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Megtelt.
Az a mérhetetlen nagy föld, amelyet 

Amerikának hívnak s amely milliókszám 
nyelte el Európa munkás népét, mintha 
megtelt volna. Sőt úgy látszik, hogy feles­
leges emberanyaga van, mert ontja vissza 
a kivándoroltakat, akik immár nem tud­
nak elhelyezkedni az amerikai töm­
kelegben.

A Cunard Line hajói nemcsak Fiúméban 
rakodnak meg magyarokkal, hanem New- 
Yorkban is. A múlt héten hétszáz kiván­
dorló érkezett vissza s a jövő hétre ugyan­
annyit várnak. Ezek már Magyarországon 
akarnak megélni, mert odaát vagy nem 
kaptak munkát, vagy elvesztették eddigi 
alkalmazásukat.

Az amerikai hatóságok néhány éve 
szigorúbban kezelik a bevándorlást, mint 
azelőtt. A beözönlés akkora volt, hogy 
még Amerika roppant arányú ipari ter­
melése és hatalmas műveletlen területei 
is alig alig tudták elhelyezni Európa 
kifelé tóduló emberanyagát. A munka­
ki nálat olyan nagy mérveket öltött, hogy 
a munkabérek csökkenésétől lehetett tar­
tani. A népesség szaporodásával pedig 
arányosan kezdett emelkedni a drágaság 
is. Ezért a bevándorlást korlátozni akar­
ták. Mindenféle rendőri praeventív intéz­
kedést léptettek életbe s minden beván­
dorló először az Ellis Island inkvizitorai 
kezébe került, mielőtt a szabad Amerika 
földjére tehette volna a lábát. Sok szeren­
csétlent visszautasítottak oda, ahonnét 
jött. Akinek nem volt pénze, aki nem 
volt munkaképes, a beteg vagy öreg kény­
telen volt hajóra ülni s visszatérni az 
óhazába.

Amerika tehát kiválogatta a kínálkozó 
embertömeg javát, a munkaképeseket, a 
többit lehetőleg visszaküldte. De most 
már a munkaképes elemet sem tudja elhe­
lyezni, mert lejárt az aranykor s a ter­

melés kiterjesztésének egyidőre határt 
szabott az őrült spekuláció nyomában járó 
válság.

Amilyen mértékben szaporodott Amerika 
népessége, am ily rohamos gyorsasággal 
hódította meg a kultúra a vadont s a 
pusztaságot, oly óriás lépésekkel fejlődött 
az ipari termelés, a forgalmi élet, amelyek 
roppant mennyiségű munkást foglalkoz­
tattak. Egyrészről a verseny belső szabad­
sága, másrészről a termelésnek védővámok­
kal való támogatása hallatlanul kifejlesz­
tették a spekulációt, amely a rohamos fej­
lődést kizsákmányolva hajmeresztő nagy­
ságú tőkéket halmozott össze. A folyton 
folyvást képződő tőkék elhelyezést keres­
tek ; a tőke uralomnak uj formái kelet­
keztek ; megszületett a tröszt, felléptek a 
milliárdok felett rendelkező szindikátusok 
s Amerika a termelésnek, forgalomnak, a 
pénzbőségnek olyan óriás méreteit tárta 
elénk, aminőt néhány évtizeddel ezelőtt a 
legmerészebb fantázia sem tartott volna 
lehetségesnek.

De gondoskodva van arról, ^ hogy a fák 
ne nőhessenek az égig. Á visszaesésnek 
be kell következnie. A termelés kiterjesz­
tésének Amerikában is el kell érnie azt 
a határt, ahol meg kell állnia, hogy 
bevárja az életet. A spekuláció s a ver­
seny tultengése azt eredményezi, hogy a 
produkció egy kicsit előre vágtat s meg­
születik a válság. A szükséglet nem áll 
arányban a termeléssel; a kiadás több 
lesz, mint a bevétel. A válság azután mély 
szakadékokat szánt a gazdasági élet meze­
jén s ezeket a szakadékokat csak azokkal 
a milliárdokkal lehet betemetni, amelye­
ket a termelés fokozásával, vagy a fogyasz­
tók kizsákmányolásával a spekuláció össze­
halmozott.

A napot, holdat és a csillagokat az 
amerikai milliárdosok sem tudják meg­
venni, ha a világ minden mozgó tőkéje

feletti uralmat egy trösztbe egyesítik is* 
Egyet zökkenik az élet szekere s buknak 
le róla hanyatt-homlok az olaj, acél, vasút, 
gyapjú és egyéb királyok.

A tőke előrelátó. Megszimatolja a vesze­
delmet s igyekszik menekülni, ha tud. 
Úgy látszik, Amerikában is bűzlik valami, 
mert a milliók kezdenek visszavonulni a 
roppant vállalatokból. A pénzpiacon kiütött 
a válság s a nagy vállalkozók ott is vaka­
róznak, ahol nem viszket. Elérkeztek a 
munkaredukálás, vagy beszüntetés állomá­
sáig. Nagyiparvállalatok ezrekszám bocsájt- 
ják el a munkásokat s ezreket utasítanak 
vissza, akik munkáért zörgetnek a gyárak 
és bányák igazgatóságainál.

Nincs már annyi munka Amerikában 
sem, mint valaha. A munkabérek pedig 
csökkenő irányzatot mutatnak s az élet 
drágul. Mindig ritkább lesz az olyan ember, 
aki vagyont szerez, ellenben szaporodik 
azoknak a száma, akik igyekeznek mene­
külni az Ígéret földéről.

Az a nagyarányú gazdasági fellendülés, 
amely milliókat juttatott munkához és 
ezreket nagy vagyonhoz, hovatovább meg­
szakad, hogy romboló válságok után lassabb, 
de reálisabb s a nagy tömegek existenciá- 
ját jobban biztosító haladásnak adjon helyet. 
Vége van annak az időnek, amikor min­
den épkézláb ember munkáját dollárok­
kal jutalmazták.

Ezt jó lesz megszívlelni azoknak, akik 
Amerikába készülnek. Hiába mesélnek az 
arany országról, ahol a napszámos nagyobb 
jövödéimü ur, mint itthon a főszolgabíró. 
Hiába hoznak fel példákat arra, hogy egy- 
egy ember megtalálta a szerencséjét odaát. 
A Cunard társaság hajóin visszavándorló 
száz és száz ember máskép beszél. És ha 
a tönkrement ezreket is számításba vennők, 
aligha volna olyan vonzó a tengeren túli 
világ.

Abban az időben, amikor Magyarorszá-
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gon elkezdett terjedni fi kivándorlást láz 
Amerika gazdasági fellendülésének legszel 
korát, élte, inig nálunk puszii tot I a pangás. 
Nem volt munkaalkalom, nem volt hely, 
ahová az el szegen vedd, de munkaképes j 
parasztságot el lehetett volna helyezni. | 
És jöttek a hajóstársaságok ügynökei, | 
akik toborozták az embereket Amerika j 
részére. Később jött pénz is, visszatért j 
néhány szerencsés kivándorló s elterjedt . 

Inta hogy odaát boldog és becsült a
munkás ember.

Nem is vitathatjuk el. hogy sokan sze­

kál amegy e, Zalavármegyei Hírlap*

mit. amíg dolgozni tud. Azután értéktelen 
semmi.

Ezekre a helyekre még most is hívják j lenebb 
a magyarokat. Ott is adnak nekik mun- | 
kát, sót földet is, ahol a gyilkos éghaj- * 1 
lat biztosan elpusztítja őket. Vannak olyan 
területek is, amelyeket a rablógazdálko­
dás tönkretett, Ezeket szeretnék egyes 
államok magyar munkával, magyar vérrel 
termékennyé tenni, hogy amikor mar az 
első' telepes tönkrement, az élelmes yankee 
a jól művelt mezőket Összevásárolhassa.

Ott, ahol a milliókat osztogatják s ahol 
jól díjazott munkát lehet kapni, akkora a
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lencsések lettek. 1 )e a hir csak a >zei * n~ _ . . , .
fáma ! tolongás, hogy a magyar kivándorló nemesésekről beszelt. Arról hallgatott a 

hogy hová viszik a legtöbb magyar mun­
kást és hány bírta ki azt a poklot, ame­
lyet a bányákban és vasgyárakban végig 
kellett szenvedniük.

Ismeretes dolog, hogy a legelső kiván­
dorlók a tótok voltak. Ezek pedig bár­
mily baromi munkát elvállaltak.

Sokáig kellett az amerikai magyarok­
nak küzdeniük, áruig meg tu< odaát
értetni, hogy a magyar nem >t. Azt azon­
ban mind e mai napig nem tudták meg­
akadályozni, hogy a magyarokat a tötök 
n omdokain a legalsóbb munkához ne 
tereljék.

A mostani kivándorlók pedig éppenség­
gel alig kapnak másutt helyet, mint a. 
föld alatt 3 olyan helyeken, ahoz egész­
ségükre s életükre minden pillanatban ezer 
ellenség leselkedik. Ketten etes kepeket 
Iának az Amerikában járt utazók Ki ti sburg 

• váraiban, a ('arnegse-féle bányákban, ahol 
füst, korom, piszok és életveszedelem között 
kell a kenyeret keresni. Mennyi magyar 
szivhol száll fel a sóhaj a virágos hazai 
rétek üde levegője, a főlénk boruló kék ég 
után s hányán pusztultak el nyomorultan, 
elhagyatva abban az embereket evő óriás

sok helyet kap. Az aranyország kapui 
nyitva vannak, az arany azonban mái­
éi fogyott,

A visszavándorlás, amint illetékes forrá­
sok jelzik, a közel jövőben előrelátható­
lag erősebb lendületet vesz. S a visszafelé 
hömpölygő emberáradat feltartóztatja azo­
kat is, akik Amerikába készültek. Ha 
Magyarországot most egy kis gazdasági 
fellendüléssel áldaná meg a gondviselés, 
elmúlhatnék rólunk az a nagy nemzeti 
veszedelem, amelyet a kivándorlás felidézett.

Az adóreformhoz.
Alig vált nyilvánossá a kormány részleges 

adóreformja, máris hallatszik ellene a sziszegve. 
Vannak, akik azt hiszik, hogy a reform volta­
képpen nem adóleszállítás, hanem nagyon sok 
adóalanyra nézve felemelés lesz. Különösen sok 
a hive annaiK a nézetnek, hogy a reformnak a 

s városi lakosság issza meg a levét s amit a föld 
I térimből elengedtek, azt a városi embernek keli 
• megfizetnie.

Könnyii eltalálni, hogy honnét kelt szárnyra 
I ez az állítás. A demokraták és a szuciálisták 
I zöme a városokból kerül ki. És a legtöbb nem 
1 fizet földadót, hanem kereseti adóval van meg

arra, hogy jövedelmük az adókivetés alkalmával 
a kisebbek közé Boroztassák.

Tudjuk, hogy a városokban a legt ürlwí tel­
in eb b volt a házbéradó. Ez pedig leszállittatótt 

egész vonalon. A 15.000 lakosnál nem 
népesebb helyeken a mérséklés 4°/0, az 1000 
lélekszámnál kisebb községekben pedig 7°/0.

A bérbeadott házak után fizetendő adó tehát 
leszáll, vagyis az egyszerű parasztlogika szerint 
a lakások bérének is le kellene szállni. Erre az ,n- 
ban rá fognak cáfolni a háztulajdonosok s az 
adóleszállítást a bérlők nem fogják megérezni. 
Az építkezési kedvet a mérséklés aligha fogja 
emelni, mert ennek már elejét vették a szociál­
demokraták az építkezés megdrágításával.

A házosztáiyadó azonban nagyon sok városban 
meg fog szűnni, mert a városi házak házbéradó 
alá kerülnek. Aki tehát abban a kedvező hely- 

j zetben van, hogy saját városi házában lakik,
I az kétszeres adót fog fizetni, mint eddig. Ez az 

egyetlen adóemelkedés, amit az uj reformból ki 
lehet olvasni. Meglehet, hogy lesz több is. Sőt 
valószínű, hogy azok, akik több forrásból húz­
nak jövödelmet, a mérséklés dacára is súlyosahb 
adóterhet lesznek kénytelenek viselni, mint a 
múltban. De a reformnak nemcsak a mérséklés, 
hanem az arányosítás is a célja.

A legtöbb kifakadásra adott eddig okot a 
III. oszt. kereseti adó, amelynek kulcsa 10°/o, 
az általános jövedelmi pótadóval együtt 13.5°/0. 
Ezzel a nagy kulcsai szemben csak jövedelmű 
eltitkolással lehetett védekezni. Ezt az adóalanyok 
szorgalmasan gyakorolták is. Azok, akik az adó­
tárgyat nem tudták a wertheim kasszába dugni ; 
akiknek minden garas jövedelmét elérte a finánc, 
méltán zúgolódtak az erkölcstelenségig menő 
jövedelem eltitkolás ellen. A másik fél ped g 
azzal védekezett, hogy kénytelen ehez az öuv ;- 
delmi eszközhöz folyamodni, ha nem akar 
koldussá leuni az adó miatt. Ezt az indokolási 
el is kellett fogadni. Még a pénzügyi h a óság ■ . 
is respektálták az adóalanyok álláspontját s un 
nek köztudomás szerint 10000 K jövődöm . voU, 
megadóztatták 2000 K után 200 koronával.

A reform tehát a III. oszt. kereseti adó arányta­
lanul megszünteti s behozza az általános jövedelmi 
adót. Hatszáz korona jövedelem adómentes lesz. 
Az adó kulcsa ezer koronánál az. ért tini foglal­
kozásoknál 4*8, az ipari és kereskedői mi jogin - 
kozásoknál 5*8, kétezer koronánál az értelmi 
foglalkozásoknál 5 1, az ipari és kereskedelmi fog­
lalkozásoknál 6*1, négyezer koronánál az értelmi 

$ foglalkozásnál 5-8, ipari és kereskedői foglalko- 
I zásnál 6-8 százalék, hatezer koronánál az értelmi

kereseti adókat egészen el vinné az ördög. Pedig 
I a kereseti adó is mérsékelteiéit s különösen a 
I kisebb jó védőiem adókulcsa szállíttatott le. S 

világban, ahol uz ember csak addig er vala- I amint tudjuk, az adóalanyoknak van gondjuk

terhelve. Ezeknek tehát nem tetszik a föld ter- j foglalkozásoknál 6*4, az ipari és kereskedői 
lének mérséklése, ellenben nem bánnák, ha a foglalkozásoknál 7*4; tízezer koronánál az értelmi

foglalkozásoknál 7*1, ax ipari és kereskedői fog­
lalkozásoknál 8-1 százalék. Ha ezt összehasonlítjuk 
a műi 13-5 százalékkal, akkor ezer koronánál az 
értelmi foglalkozásoknál az adómérséklés 8*7,
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regeny vége.
..........Nagyságos Asszonyom! vettem az írását.,
Melyben tudatja, hogy szakit velem.
Pajzán szavakkal mosolyog szemembe,
Hogy játék volt csak . . . nem volt szerelem. 
Hogy fogadtak csak vidám társaságban 
Hogy én is az ön bolondja leszek . . .

Mielőtt végkép elválnánk egymástól, szüksé­
gesnek tartom soraimmal megzavarni nyugalmát. 
Bocsánat, de máskép nem tehetem. Búcsú ez 
öntől s lolkembői az utolsót lobbanó láng.

Egy színes felhő foszlány tévelyeg az ön lel­
kén. — Felkacag?! . . . Asszonyom ön még 
sírva fogja előhívni emlékeiből az elűzött való 
képét, mint sok hitt csillogás után a természe­
tes idyllt.

Ne csodálkozzék rajta, hogy én, a mindent 
clhivés embere még hiányos érzékemmel is fei- 
*smerhoilem az igazságot és ilyen komoly, hideg- 
szavakkal vetem végét az önnel folytatott 
viszonynak: »

— Nem. Nem szeretem önt tovább! Nem 
hódit el többé légköre 1

Ez lehetetlen ! gondolja ön, ki ismeri önb ősét 
8 büszke bizalomma:, biztos két léssel veti
rám szemeinek a fényét.

Nyert ügye van: A gyűjteménye odjes?
ilyen még nem volt? . . . Szóval mehetek !

Igaz! En is azoknak a szerencséseknek hitt 
bolygók körébe jutottam, kik az öu naprend­
szere körül forogtak. De vájjon nem szökhetik-e 
meg némelyik bolygó ?

Igen ! Jól tudta, hogy a szivem alszik,
Tetszhalott volt, nem éreztem soha ;
Nem verte fel a sivár álmodásból 
Asszony szemének esábja, mosolya.

Az én bolondos szivem nem olyan anyagból 
van gyúrva, hogy némely pillanatban hevesebben 
ne dobogjon, különösen akkor, mikor eszmény 
képemben egv külön egyéni lélekviiágot véltem 
felfedezni. Azt is hittem, hogy szenved. Es ez 
a tettetett szenvedése engem tett tönkre.

Úgy képzeltem magam, mint egy leláncolt 
félisten, ki arra van teremtve, hogy megment­
sem önt. S olyan fájó an, olyan szépen tudott 
sírni, — hiszen szüksége volt erre, hogy egy 
uj -bb szeszélyének eleget tehessen: megnyerni 
egy bohó lelket abba a szín pompázó koszorúba, 
mit hiú szépsége köré font a hódolók tömege 
közül . . . Kellett egy természetes vadvirág is.

Nem csókolt még ajkam. De szemem tüzeből 
Látszott, hogy csókra nem is szomjazom.
— A jégsziklából tüzforrás fakadjon 
Ezt tűzte célul ügye Asszonyom ?

Alkalmat adott számtalanszor, hogy azt higy- 
m, a mit még gondolnom se lett volna szabad.j

De hát a szerelmes agy nem elmélkedhetik. Éu í

is ezt tettem és nem gondoltam semmivel. Hogy 
is gondolhattam volna? Analizálhattam volna-e 
az ön lélekvilágát, mikor azt se tudom, mikor 
fogamzott meg bennem ez érzés, akkor-e, mikor 
megpillantottam? . . . Vagy még mikor nem is 
láttam ?

Lehet mindakettő. A gyámoltalan vadvirág- 
őrült a talaj változásnak. Az uj légkör el kábí­
totta, az ismeretlen csodás fény el vakította.

Szegény fiú, a kinek szeretője 
A könyv . . . nem ér rá érezni szivét,
Nem ér rá látni az élet virágát,
A mely másoknak nyílik szerteszét . . .

Ne komolyodjon el asszonyom. Nevethet még, 
mesém nem ért a végére.

Ugye bár nem ért engem? Annál jobb! Eu 
ismertem önt megismertem, önben becsültem — 
nemét! Mért kellett hát közönyössé lennem a 
szép nemmel szemben? . . . Megfelelek. Must, 
hogy kiismertem és öu által felfedeztem a 
peBsimismust és rideg kétkedést . . . elvesztet-

I lem becsületemet ... A becsületet! . . . Erii 
I asszonyom ? De azért most már ne féljen. A 
I vadvirág sejtjei megfásultak.

Nem veszi észre, hogy az ifjúságát 
j Melyik nehéz tudás temette el ?

Csak mikor számon kérné nagysokára 
Már késő! . . . Többé nem találja fel!
Csak ha valaki felrázza álmából

j
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alapnak 
pénz-

az i]>ari és kereakedőinél 7*7 ; kétezer koronánál 
az, értelmi foglalkozásnál a mérséklés 8‘4, az 
ipari és kereskedőinél 7'4; négyezer koronánál 
az értelmi foglalkozásoknál a mérséklés 7*7, az 
ipari és kereskedőinél 6'7; hatezer koronánál 
7 13 és 6*1 ; tízezer koronánál 6 4 és fv4
százalék.

Ezekből megállapíthatjuk, hogy ezer koronát 
véve föl, mint adóalapot, arra nézve, hogy a mai 
terhet, illetőleg az azon alapuló jövedelmet a 
kincstár behozhassa, az értelmi foglalkozásoknál 
a most megállapított kulcsnak csaknem három­
szorosára volna szükség, hogy az megfeleljen a 
inai 111. osztályú kereseti és az azzal összekötött 
általános jövedelmi pótadó eredményének. Így 
menne ez fokozatosan fölfelé és még tízezer 
koronánál is meg kellene duplázni az adókulcsot, 
hogy a mai bevételeket elérjü Az «1 
ilyen túlzott fölemelése ellen azonban a 
ügyminiszter azt a korlátot szabja, hogy az álta­
lános kereseti adó eddigi huszonnyolc millió 
bevételét kontingentálja. Tehát sem többet, sem 
kevesebbet nem kíván annál, dacára annak, 
hogy a hatszáz koronás létminimumot minden 
kereseti ágra kiterjeszti, mint amennyit az ezen 
kategóriába tartozó adófizetők az eddigi kulcs 
szerint fizettek.

így például ha valaki eddig bevallott 
négyezer koronát, erre a tiz százalékos III. 
osztályú kereseti adu cimén fizetett négyszáz 
koronát, 3'5 százalékos általános jövedelmi pót- 
adóként 140 koronát, összesen 540 koronát. 
Ezentúl, ha ugyanaz bevall nyolcezer koronát, 
fizet ezután a kereseti adó 4 százaléka alapján 
320 koronát és a nyolcezer korona után a jöve­
delmi adó cimén 238 koronát, összesen tehát 
nyolcezer korona után 558 koronát. Ha azonban, 
amit az uj adóreform megenged, a felhozható 
készkiadások vagy teherköitsógck cimén a tehor- 
levonások is érvényesülnek, akkor nyolcezer 
korona után kevesebb adót fizet, mint fizetett a 
jelenlegi adókulcs alapján négyezer korona bevallott 
jövedelem után.

Az adóreform ellen emelkedő hangok tehát 
nem egészen jóhiszemüek. Kétségtelen, hogy az 
nagyon sok aránytalanságot megszüntet s a föld­
adó leszállításával nemcsak könnyít a föld népén, 
hanem lehetővé teszi a községek igazgatásának 
fejlesztését is azzal, hogy a felszabaduló jövede­
lem egy része a helyi érdekek istápolására lesz 
fordítható.

mozgalom. Attól tartunk, hogy a mi hölgyeink 
is kedvet kapnának hozzá s elküldenék meg­
bízottaikat a mindenesetre kedves intézmény 
tanulmányozása végett.

Nem tehetünk róla, de már mi csak vaskala­
posok maradunk és n< m csapunk fe! feministák­
nak. Esküdött ellenségei leszünk minden olyan 
törekvésnek, amely az anyát családi köréből a 
közszereplés terére, az otthonból nyilvános helyekre 
vezeti. Ha már egyesület és tisztség feltétlenül 
kell a hölgyeknek, méitóztassanak a jótékony­
ságot, a gyermekek védelmét, a szegények táp­
lálását, a betegek ápolását felkarolni. Ezen a 
téren még rengeteg sok elnöknő és választmányi 
tag elfér; ez az a tér, amelyen a férfi soha sem 
képes versenyen! az asszonyt munkával, a fen- 
köit lélekkel, a jó szívvel, amely a legnagyobb 
kincse ennek a nyomorúsággal teljes világnak.

Á kaszinó azonban — engedelmet kérünk 
merészségünkért — nem asszonyoknak való. Sőt 
teljesen képtelenség azt elhinni, hogy férfiak 
nélkül egyáltaljában látogatnák e a szórakoztató 
termeket.

Furcsa perspektíva nyílik a modern anyák

és sok halott és sebesült vére festette pirosra a 
földet.

Bármily messze vagyunk is a véres esemény 
színhelyétől, foglalkoznunk kell vele, hogy az. 
egész magyar közvélemény egységesen foglaljon 
állást a nemzetiségek folytonosan terjedő és 
immár tűrhetetlen túlkapásaival szemben.

A véres templomszentelés nem csak egy elszi­
getelt sajnálatos eset, hanem rendszeresen űzött 
izgatás eredménye. Az izgatás, a magyarok elleni 
gyűlölőt szítása folyik fent a tótok között, Erdély­
ben az oláhok lakta vidékeken, Zágrábban s a 
szászoknál egyaránt. Ahány nemzetisége van 
ennek a szerencsétlen országnak, az mind a 
magyarok ellen támad. Nyilt vakmerőséggel, 
cinikusan szemébe röhög a magyar állameszmé­
nek. A hazaárulás meztelenül, szemérmetlenül 
kiáll a piacra; megrugdossa, leköpködi a tör­
vényt, kicsufoija a hatóságokat s külföldre kiabál 
segítségért a magyarok barbarizmusa ellen.

És sikerül nekik pártfogókat szerezni a kül­
föld nagyjai között is. Björnson, Tolsztoj egy­
szerűen elhiszik a vádaskodó tótoknak, hogy

, Magyarországon a bőrüket nyúzzák, elnyomják 
családjaira. Az apa a kenyér után jár; szabad ! ßket s elveszik tőlük azt, ami nincs : Szvatopluk 
idejében a kávéházban üdül. A mama a kaszinóba | ivadékainak magas kultúráját.
megy tarokkozni. Es a gyermekek? Olló! Hát 
azok egyszerűen nem lesznek.

A közös konyhában megkészül az ebéd és 
vacsora ; a háztartás gondja nem nyomja többe 
az asszonyokat. Az otthon csak arra való lesz, 
hogy a férj és feleség valahol mégis találkoz­
hassanak. Barátkozásnak, vendégeskedésnek vége 
szakad. A »tűzhely« fogalma elavul. A modern 
asizvny kéjeleg a feminizmus diadalában s a 
férjével való egyenlőségben.

Ha ugyan lesznek még férjek. Mert az ifjúság 
veszedelmesen kezd a szerelemből s egyéb ide­
ális ostobaságokból kijózanodni. És a moderniz-

magas kultúráját.
Legyünk rá elkészülve, hogy jön még több 

vádaskodás is, mert a mi nemzetiségeink kitünően 
tudnak protekciót koldulni. A Morning Post és 
Ruszkoje Szovo cikkei után egyszer csak majd 
megszólal valamelyik nagy francia vagy német 
újság s azon vesszük magunkat észre, hogy a 
kulturvilág szemében mi leszünk Európa barbárjai, 
akik szláv és német vért iszunk.

Aki a külföldi sajtót figyelemmel kísérheti, 
tapasztalni fogja, hogy rendszeresen befeketíte­
nek bennünket s amíg a nemzetiségek kiabálásai 
mindig megtalálják az utat a nagyvilágba, addig

urna lelj,, gyözeimének koriban esetleg úgy fog j í“.’*
vélekedni, hogy az életet olcsóbban is be lehet 
rendezni, mint ha két adagra kell abonálni a 
két fejért fizetni a kártyapénzt és tagdíjakat.

** *
(A pánszlávok. Izgatok és rágalmazók.) Rózsa­

hegyen a templomba is betolakodott az arcátlan 
izgatás. Vér folyt az oltár körül A felbőszí­
tett, félrevezetett nép a gyűlölködést beviszi a 
templomba is; bottal és szitokkal támad a pap-

szélesebb körű érdeklődést sem felkelteni. Az 
osztrák lapok hazudnak, a nemzetiségek rágal­
maznak s a mi szavunkat pedig nem hallja meg 
senki.

Mesterségesen szítják az ellenszenvet és sajnos, 
legtöbb helyen termékeny talajra találnak. Ki­
használják ellenünk azt a fogalomzavart és meg­
döbbentő tájékozatlanságot, amely reánk kény- 
szerített évszázados szabadságharcaink folytán a 
magyar népet összeférhetetlen, kötekedő termé­
szetű faj gyanánt állítja a világ elé. Mert míg

Aktualitások.
(JSöi kaszinó.) Egy hozzánk közel eső vidéki 

városban a hölgyek kaszinót alapítanak maguk­
nak. Az udvarias polgármester a városházán ad 
helyet a kaszinónak, amelynek csak urhölgyek 
lehetnek a tagjai.

Nem áruljuk el, hogy hol indult meg a modern

jaira, megrabolja az oltárt s fanatikus dühében 
odaáll a szurony és golyó elé, hogy mártírrá j a többi népek szabadságküzdelmeikkel csak dicső­
avattassa magát fajrokonai szemében. ! séget és elismerést arattak, addig mi legjogosabb

A véres eseményt mindenki ismeri a hírlapok- önvédelmi harcainkat is mindig lázadásnak, az 
hói. Uj templomot építettek Csernován s azt uralkodóház ellen való pártütésnek terheltségé- 
voltak felszentelendők. Egy hazaáruló pap, akit j vei küzdöttük végig.
a törvény ki üldözött az országból, felizgatta a \ Történelmünket meghamisította az osztrák, 
tót lakosságot, hogy ne engedje magyar papok- j Hőseinkből árulókat, hóhérokból hősöket csinált, 
nak felszentelni a templomot, hanem űzze ki őket ! És ezt a hamisítást folytatják, fegyverül hasz- 
az Isten házából. A fanatizált nép támadott, a j nálják a nemzetiségek, amikor az évszázados 
papokat védő csendőrök fegyvereiket használták ! hamisítás által okozott téves nézetek segítségével

'in»«»? n sm "re ««o11 *° «■■ári*«**
Ha elkésve, de jő egy kikelet . . ,
Úgy a megkésett tavasz erejével 
Még lüktetőbben, forróban szeret.

Mikor az a másik egy ügyes fordulattal elembe 
furakodott és elfoglalta az én helyemet, nagyon 
természetes, féltékenyt dni kezdtem. A féltékeny 
ember pedig már gondolkodik . . . nem, csak 
képzel, sokszor többet mint a való.

Én is féltékeny voltam . . . és . . . gondol­
kodtam.

Világosodni kezdett előttem a láthatár. Az 
ön szépséges angyali körvonalát sivár köd fátyo­
lozta be és a iélekviiágái idegen, kietlen tájék­
nak tapasztaltam, a hol a szerény vadvirág 
elpusztul. Láttam egyebet is. Láttam, hogy az 
az üde iátszatu csillogás, mely szemeiből előtör, 
vsak alig-alig pislogó fény, melyet elnyel az első 
hajnali derengés. Éls mi marad utána? . . . Lgy 
durva vászonra festett vázrajz.

Ekkor változtam meg. Eimult lelkemrőla szere- 
i m és a féltékenység. Szerelmem elszállt az ön esz- 
i ényítésével, féltékenységemet elnyomta logikám :

— Annak a másiknak se nyújthat többet, mint 
amennyit nekem adóit s nem adhatja azt se 
neki, amit az én képzeimemnek adott, mikor a 
a tiszta szerelem fogalmát megalkottam . . . 
Nem, mert ön modern és okos asszony. Először 
józan s csak azután szerelmes.

w MMBJJ
Pedig a mint én, úgy még földi asszonyt 
Mint én önt . . . Téged, ... ki sem szeretett. 
Lábadhoz raktam, mit büszkén kívántál :
A sóvár lánggal égő meleget.
És ne tagadd el, hogy epedve vártad 
A jégszobornak első csókjait!? . . .
. . . Oh bocsásson meg, hogy tegezni mertem 
A szenvedély még néha elvakit . . .

Mondhatná valaki, hogy ez egyszerű kijóza­
nodás. Lehet, Kijózanodás egy szép édesen fájó 
szerelmi mámorból, melyből csak néhány, lehet 
hogy kedves reminiszcencia marad meg. Mindez 
azonban az eszményhez fűződik. Az eszmény 
pedig eltűnt előlem egy hipermodern, számító 
nő által, kiről meg kell vallanom, hogy szép mint 
a milói Vénus, de ép oly hideg és lélek nélküli.

Ön ott a selymes bársonypuha fényben 
Uj csókban fürdik, a inig ezalatt 
Én elsóhajtom, levelére sirva,
Hogy életemnek mégis volt tavasza 
. . . Egy játékszülte, röpke pillanat . . .
Mert kér, hogy én is játéknak tekintsem 
És hogy ne tartsak érte haragot . . .
Oh Asszonyom ! Én hálát adok önnek,
Ma ie hálát és nem bocsánatot !
Mert tudja meg, ha bolondjának tart is,
Ha dőre vakságomban kinevet 
Én köszönöm, hogy felrázta álmából 
S bár összetörve, ámde mégis élve 
Ön adta vissza halott szivemet!

Mi ebből a következtetés? Levonhatja belőle 
nagyságos asszonyom.

Az én ideálom tovaszállt, elrepült . . . Fen 
lebeg előttem egy szent, sérthetetlen helyen, ott 
hol a sférák zenéje szól, hol az örök azúr villo­
gása mosolyog, és a hol a legnagyobb vétek egy 
angyali.

Asszonyom én végeztem.
A mit elmondtam, azzal tartoztam büszkesé­

gemnek. A kiábrándítás nehéz processusát 
magam végeztem önön magamon s igy a vissza­
esés ellen kellően vértezve vagyok.

Időzze csak vissza emlékezetébe azt a jelene­
tet, mely szobájába, történt, mikor egymással leg­
utoljára találkoztunk.

A fonnyadt vadvirág megjelenik újra az 
exotikus éghajlatban . . . De mi az ? Ön fel­
zokog, szavai sírásba fúlnak s nevemet hangoz­
tatja, Már? . . . Felugrik! . . . Mellemre rejti 
bodros szép fejét és mit mond? Jól hallok-e?

— Hiszen én csak önt szeretem !
S én higyjem ezt ? . . . Szeret ?
. . . Legyőzve hiú büszkeségét most szeretne, 

máskor kikacagna . . . Átkarol s szenvedély­
től lángolva susogja :

— Csak téged, örökre téged . . .
Érzem az ön forró lehel letét, keblének lázas 

pihegését, hajának kéjes illatát. Érzem, hogy



sikerül hazaárulásukat nemes küzdelem színében
feltüntetni a külföld előtt. ...........

A mi nemzeti érdekeinket a km to dón nem 
védik megbízható őrszemek. A világ ku aurái is 
gócpontjai tele vannak minden nemzet aiva , 
akik a magasabb körökben mozognak. Mikozu- 
iünk csak néhány külföldön lakó ansztoknA 
található, akik nem sokat törődnek a nemzetükkel. 
Rajtuk kívül még csak a nemet nevű magyar 
zsebmetszők és hamis kártyások képviselik a 
külföldi nagy városokban a mi nemzetünké -

A diplomáciai testület tagjai mindennel inkább 
törődnek, mint a magyar nemzet tekintély* ae . 
és érdekeinek védelmével. Az a Kevés mtgyai 
ember, aki a diplomáciához kerül eiosztrákoso- 
dik va^-y legalább közönyössé válik.

Kormányaink azt hitték, hogy elég, ha egy-egy 
megrendelésre irt cikket drága pénzért íe, ve le ­
nek a külföldi lapokba. Arra, hogy a magyarság 
a külföldi kulturális gócpont okon nyomatékosan 
képviselve legyen, nem áldoztak. Amíg Román,a, 
nőt Japán ifjúsága államsegéllyel elárasztja a 
a külföldi egyetemeket sóit nemzetének el,eme- 
rést és szimpátiát szerez ; amíg a nagy vnag apó " 
lioz a kultur nemzetek fiainak sikerűit -veEr-
kőzniök s a sajtót helyes irányban információk:
minket a külföld alig ismer s rólunk legtöbbször 
piszkolodás hallatszik,

Ebből is az az üdvösségen tanulság, hogy 
önálló külügyi képviseletre feltétlen szükségünk 
van s a külföldet járó magyarok igyekezzenek 
odakinn minél több barátot szerezni.

(A letenyei választás.) A törvényhatósági 
bizottsági tagok választása csak Létén vén okozott 
nagyobb kavarodást. Az okot nem nehéz kita­
lálni : valaki megbukott és természetesen harag­
szik arra, akit megválasztottak. Ez a magya­
rázata annak a herce hurcának, amit a választás 
ügyében megindítottak s amely a vármegyei 
sajtó irányzatos informálásában s egy sor hír­
lapi nyilatkozatban csúcsosodik ki. _

A választás alkalmával — amint nekünk írják
_a függetlenségi párt jelöltjei kaptak többséget.
Meg választattak: Dobrovies Milán, Gájássy 
Lajos, dr Csempész Kálmán, Kámán Lajos.

A választás eredményével azonban sokan nem 
voltak megelégedve. Nevezetesen Gájássy Lajos 
szolgabiró megválasztása esett zokon s Zakál 
Gyula letenyei ügyvéd táj laka, bogy elbukott. 
Nagy meglepetéssel olvastuk a Nagykanizsán 
megjelenő „Zala“ laptársunk hasábjain, hogy 
Merkiy Antal letenyei főszolgabírót azzal vádol­
ják, miszerint a függetlenségi pártiak jelölésével 
szemben ellenmozgalmat szított s állítólag nép­
párti kombinációkat óhajtott diadalra juttatni. 
Bennünket pedig úgy informáltak, hogy a főszolga- 
biró csak Zakál Gjula megválasztása érdekében 
buzgólkodott. Merkiy Antal főszolgabíró azonban 
úgy nyilatkozik, hogy a választásba egy áltáljá­
ban nem folyt be.

Erre vonatkozólag a következő nyilatkozatot 
küldte lapunk szerkesztőségének :

»Zalamegye, Zalavánnegysi Hírlap*

A . Zala“ 242 számában reám vonatkozó &('?- 
lésre kijelentem, hogy az egész közlemény szem en­
gedett valótlanság, hogy én semmi lem válasz­
tásba be nem folytam, hivatkozom az összes 
választó közönségre. A ki a közei múltadat tiltja, 
absurdumnak tartja az egész közleményt, Miután 
felhívásomra a szerkesztőség a közlemény bekül­
dőjét meg nem nevezte, a szerkesztőség eaen 
a bűnvádi följelentést megtettem.

Letenye, 1907 október 30. Merkiy Antal
letenyei járás főszolgabírója.

Most már a három féle verzióból tessék a
valóságot kihámozni. ,

De folytatása is van a kavarodásnak. Z;cA 
Gyula n „Zaládban nyilatkozatot tesz közzé, 
amelyben tiltakozik az ellen, hogy Gájássy Lijós 
szolgabiró megválasztása a függetlenségi part 
diadala, mert az Tisza Istvánnak imádója vo.t, 
Kossuth Ferencet becstelen szavakkal ilivtte, 
Kristofíy zsoidját elfogadta stb.

A nyilatkozatnak oly; a ize van, mintha ZAm 
Gyula 'haragudnék Gájássyra a bukás miatt. Es 
valószínüleg ez lesz az igazság. Mert hát Gájássyt, 
mint jó muoyar embert ismerjük Zalaegerszegen 
is. Sértett hiúság, félreértés, vagy rosszakarat 
vezette-e Zakál Gyula tollát, az majd kiviláglik. 
Mert Gájássy Lajost úgy ismerjük, hogy ^ nem 
hagyja magán száradni ellenfele vádjait. 1 arto- 
zik vele önmagának s állásának, hogy Z ikál 
urnák a szemébe nézzen.

1907 november 3.

Kinéznek az ablakon, hát a szakácsnő a sörös 
üvegekkel kezében zavarja a házigazda Két 
vadászkutyáját, lévén mindegyik dögnek u szájá­
ban 1 kiló vesepecsenye.

Ha a disznók ébren vannak.
Annak a kutyáiról hírhedtté vált múlt heti 

lumpolásnak egyik epizódja ez a ki nos szójáték.
A mulatság első felvonása ideje alatt, tehát 

még a társaság ki un volt a sertés hizlaldában, 
már kezdett a jókedv emelkedni.

A gavallér házigazda mintha borkiállítást 
akart volna rendezni, egyik jobb bort a másik 
után adatta fél, nem csoda hát, ha egy kissé 
túl zajosan voltak.

Ezt az alkalmat felhasználva az egyik igy 
szól:

— Halljátok egy kicsit csendesebben is lehet­
nénk, mórt a disznók nem tudnak aiudni.

Erv másik nyugodtan vissza szól:

a.;
Fél fi vagyok?!mindjárt elveszek . .

Éppen azért! . . . Vagy talán . . . De mi az?
. . . Kékes feihőgomolyt vélek látni, a melyben 
égi kar üdvözli a visszatérő eszményt ... Es 
ón azt mondtam, hogy nem szeretem önt ! . .
az ön légkörében ?

— Szeretlek ? Csókjaimba fullasztlak. így . - • 
ölelj, szoríts magadhoz, vagy fojts meg . . .

— Szeretlek . . . szeret . . . szer . . .
. . . Elalélíál, forró tűzben lihegsz! Elégüit 

vagy? Mosolyogsz! ? Csak tán nem akarsz 
kacagni?

Ha, ha, ha ! Büszke szép asszony ! Ébredjen! 
Nekem elég volt ennyi. Csuk jussomat vettem 
(I, hisz karjaimba dobta magát. — Azt hitte 
visszahódít egy két csalfa könycsepp rezgése ? 
De ön kába volt akkor asszonyom. Azt mondta: 

jónk!
Nevetséges! Asszonyom ön a férjéé ... de 

meg hogy élhetne meg az ön tropikus lénye ott, 
hol a gyopár virul?

isten önnel, legyen most már nagyon józan !
Csókolja kezeit

Hantke Emil.

Egerszegi krónika.
Rovatvezető : Pubi.

A gourmand kutyák.
Már úgy látszik, hogy a kutyák állandó alakjai

akarnak lenni e rovatnak.
Némrégiben történt, hogy az arany Írjak egy 

kicsit elidőztek- A kik még az elidőzés forgal­
mával nem volnának tisztában, azoknak elárul­
hatom, hogy ennek kezdete a záróra meghosszab­
bítás engedélyének a kiváltása.

Még nem volt meg egészen a mostani késő 
ősz, igy hát érthető, hogy egyesek, a mint a 
nap kezdett,, mutatkozni, a távozás mezejére 
léptek. Kettő azonban nem tágított. Az egyik 
barns, sovány és a cipője sárga, a másik szőke, 
kövér és a mellénye sárga.

Már egész reggel volt, mikor az egyiknek 
eszébe jut, hogy sétáljanak. Szokatlan és ismeret­
len lévén előttük a reggeli sétál ás, neki is indul­
tak. Alig tesznek azonban pár lépést, az egyik 
ház előtt látnak egy kocsit áilani. Tejes kocsi 
volt és a gazdája éppen ben volt a házban.

Egymásra néznek a sárga ifjak és mindegyik 
tudta, hogy egyformát gondoltak.

Nem is teketóriáztak sokat, hanem egy 
kettő, felültek a tejes kocsira és szépen elkezd­
tek hajtani.

De alig indultak meg, jön ki a gazda, illetve 
a kocsis szí:mélyépítője, egy kis béres gyerek. 
Rögtön látta, hogy az urakkal nem lesz jó kikez­
deni, hát szépen elkezdett rimánkodni, hogy 
legalább őt is vegyék fel a kocsira, és azoknál 
a házaknál, hol be kell mennie, álljanak meg és 
várjanak ő rá.

így is tettek, míg csak egy mészáros üzlet 
elé nem értek.

Ez az üzlet uj ötletet szült a sárga iíjaknak.
Bemennek. Tehát venni akarnak.
Hogy mit.Maguk se tudják.
Megkérdik a mészárostól, mit ajánl nekik.
A mészáros igen előzékeny lévén, ajánlotta 

finom vese pecsenyéit, a miből két kilót meg is 
i vettek.

Ez nagyszerű lesz, gondolták magukban, csaic 
s ne volna nyers.

Akkor eredj haza, legalább egy elalszik.
í Boldog ádapot.

Egyik ennivaióan kedves leányka oda volt a 
\ férjes nénjénél szüretre. Haza érkezve kin k- 
{ kinek átadta a küldött üzenetet. A n agy bácsi- 
1 jának is elmondotta:

— Tiszteltet, csókokat a Joiánka . . .
— Köszönöm. Hát különben hogy vagytok ! 

\ — Hát ... és elkezd pirulni.
? — Na csak ki vele ... mi az?

— Hát ... ha olyan nagyon akarod tudni 
í — és elfordította bájos kis fejecskéjét — hát 
\ megmondom . . . nagynéninek érzem magam.
$

Pierette ós Pierott.
A kis Pierott víg legény volt,

$ Pierette kedves kis leány,
i Ha Pierott gitárját vette
; Kitekintett az ablakán,

Pierott vig nótába kezdett,
> Szépen csengő hangon dalolt;

A kis Pierette meg mosolygott 
És az ablakán kihajolt.I

eo segíthetünk — szólt a
mellényéről sárga ifjú. — Elmegyünk hozzám, 
és a háziasszonyom szakácsnéját megkérjük, hogy 
készítse el.

Ezt is megcsinálták és a szakácsnő szívesen 
is vállalta a dolgot.

— Na amíg elkészül, kellene hozatni söröket!
— Hozok én azt is, szólt az előzékeny konyhai 

nő és el is ment.
— Mi pedig addig igyunk meg egy pohár 

cognacot.
'— A bizony jó lesz, — és bemennek a 

szobába.
Egyik pohár ment a másik után, mig csak 

egy kétségbeesett kiáltás fel nem zavarta őket 
kedélyes merengésükből.

Pierott térdre hullt előtte,
Úgy könyörgött, úgy hívta ki . . . 
— Pierette pedig csak mosolygott 
S tagadólag intett neki . ■ .
És Pierott mikor azt hitte,
Hogy mindhiába könyörög — 
Pierette eltűnt az ablaktól 
S megjelent az ajtó mögött.

Aztán kilebbent. Táncra perdűlt, 
A kis Pierott meg dalolt,
S fent a tiszta azúrkék égről 
Mosolyogva nézett le a hold.
A csillagok is összesúgtak:
„Ki ez, ki ez a kis leány ?
Kék a szeme, a haja szőke,
Mi közülünk való talán ?‘l

Egy szid rózsa volt a kezében, 
Egy szál fehér virág — maga,. 
Alakja karcsú, mint a nádszál 
S csókra termett az ajaka . . . 
Pierott Pierette táncához 
Gitárját halkan pengető —
És Pierette nem is tudta, hogy 
A lelkét dalolta belé . . .

Tudod-e, hogy ki volt Pierette ?
Hogy a kis Pierott ki volt ?
A kis Pierette - te voltál és 
A kis Pierott — én vagyok.
S ha néha-néha dalba kezdek:
Dalom a múlt viszhangja lesz.
Az el nem csókolt szűzi csók cs 
Minden e régi dalba vesz.

S mig halkan, lágyan körülzsongnak 
A gitár vidám hangjai,
A tekinteted látni vélem 
S halk léptedet is hullani . . .
Úgy szeretem előidézni 
E régi képet, régi dalt —
S ilyenkor — valahogy — nem tudok 
Elfojtani egy halk sóhajt.

Isten veletek régi álmok!
Isten veled — kis Pierette!
E régi kedves ábrándomnak 
Minden örökre vége lett.
Te nem leszel többé Pierette 
Én meg Pierott nem leszek!
De néha mégis elmerengek 
Egy régi kép meg dal felett.

Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.
I.

A polai cs. és kir. haditengerészeti élelmezési 
hivatal 310 mm. kávét, 350 mm. cukrot, 8000 
mm. búzalisztet, 3000 mm. rozslisztet, 40 mai.
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köményt, 050 mm. rizst, 480 mm. h intái lan 
borsót, 150 mia. bántott borsói, U00 nim. babot, 
600 a.m. tésztát, 75 mm. hagymát, 1 ti mm, 
t>-‘Wit, 3U mm. sertés-zsírt, 1200 mm. í,,,rgonyút, 
260 mm. olíva olajat, 120 hl. oe- f- t ós" 0000 
lil. 5ort óhajt beszerezni. Az aj faiatok benyúj­
tási határideje 1907. november hó 30-ika.

A részletes hirdetmény is föl tét eh füzet kama­
raok hivatali helyiségében megtekinthető 20 
ti1 lér áron a pofii Marine provinciáiét- lói meg 
is szerezhető.

II.
\Xi í. évi augusztus bo

% % r ö K.

fonódik a sárguló falevél, az elmúlásról beszél 
Azt a hangulatot, mely a temető felett urai-
f műmig azoninmnak, mindig
t. iá fa az ember, mert -t sírok sötétc 
még a hit világát is o'tog.Oja s g. 1 
u fájdalom, amely n gyászolókat

les uj t őn a k
zorí JjLTft O

27-ikén 6 709. szám 
datt közzétett hirdetményünkre való hivatkozás­
sal értesítjük az érdekelt köröket, hogy az adó­
mentes motorbenzin mérsékeli eladási árát a 
kereskedelmi miniszter ur nem f. évi augusztus 
liő 1-től, hanem már f évi junius 1-től kezdve 
ái. api tóttá meg mviermázsánként 24 (huszonnégy) 
koronában.

Az árumegáilapitás érvénye f. évi n<»verni;er 
hé. 30-ikáig illetve újabb intézkedésig térj d.

II.
Alulírott kerületi kereskedelmi és iparkamara 

pályázatot hirdet az 1907/8-iki tanév íhivamán 
az iparos szakoktatás céljaira szolgáló öt iskolai 
ösztöndíjra. Ez ösztöndíjak egyenként 200 (két­
száz) koronára rúgnak. Pályázhatnak a kamera 
kerületében (Moson, Sopron, Vas és Zalamegyék, 
valamint Sopron sz. kir. város) illetőséggel bíró 
oly szegénysorén ifjak, akik az ország területén 
fenáiló valamely iparszakiskolának, felső ipar­
iskolának, vagy iparművészeti szakiskolának 
beiratkozott s az illető intézet előadásait látogató 
jó előmenetelü tárulok

A kérvényhez csatolandó a születési, illetőségi, 
továbbá az iskolai bizonyítvány ,illetve ily bizo­
nyítvány hiányában az ösztöndíjakra ajánló nyilat­
kozata azon tanintézet igazgatóságának, amelynek 
tanítványa a folyamodó.

Ha a folyamodó állami, törvényhatósági vagy 
általában közpénztárból származó ösztöndíjakban 
vagy másféle segélyben részesedik, a folyamod­
ványban ez is felemlítendő.

A pályázati kérvények legkésőbb f. évi novem­
ber hó 15-éig az alulirt kamarához küldendők be.

in.
A Csáktornyái, letenyei és perlaki járások 

területén levő tvh. közúti faműtárgyak javítási 
munkálatai biztosítása végett £ évi november 
hó 13-án d. e. 11 órakor ajánlati tárgyalás lesz 
a zalaegerszegi ni. kir. áiiamépítészeti hivatalnál. 
A járásonként küion-külön szerkesztett ajánlatok 
a. tárgyalás időpontjáig a nevezett hivatalhoz 
nyújtandók be; ugyanott tudhatok meg a rész­
letes föltételek is.

Sopron, 1907. évi október hó 25-ikén.
A soproni kereskedabm és iparkamara.

et ség beesés, 
i temetőbe

. vezeti, elzárja a lélek tó; a vigasz sugarait. I)e 
: eljön a h;-.lőttük napja. Gyertyák gvuInak fel a 
■ tves; sírokon; az őszi enyészet közepet hu virá- 
| gvk árja borul a sir ha írnok főié; harangok zug- 
1 nak, áj latos ének zendül és száll az Úrhoz cseu- 
; des imádság. Es mindezt a szeretet ö műveli,
I amely meggyujtja a szövétneket, amely élesztgeti a 
I remény ham vadó szikráját. Megnyugszik a lélek 
I a változbatatlanban, mert látja, hogy a szere- 
I tét örök és elkíséri az embert a sir sötétjén túl 
j az örökkévalóságba. A szeretet köti Össze az 
í elmúltakat a föld vándoraival, akik halottak 

napján leboruloak a földre, mondván: Nyugod­
jatok békével; az emlékezet virraszt s a szere­
tet lángjai lobognak sírjaitok felett. Az apró 
gyertyalángok, az ősz virágaiból font koszorúk 
az örökkévalóságról beszélnek s mintha az őszi 
szélben az angyalok szava suttogna : Feltámadunk.

Ä trónörökös Zalában. Magas vendégei voltak 
a múlt héten gróf Festetieh Tassilónak, aki 
keszthelyi kastélyában vendégül látta Ferenc 
Férd inán d kir. herceg trónörököst és nejét, 
Hohenberg hercegnőt. A főherceg nejével szer­
dán érkezett Keszthelyre. A várost fel lobogóz­
ták s az állomás előtt nagy néptömeg várakozott. 
A perron on gróf F esietich Tassi ló fogadta a 
mag s vendégeket. Hivatalos fogadtatás nem 
volt, Az állomástól a grófi kastélyba hajtatott 
a főhercegi pár, délután pedig sátakocsizásfc tett 

ár
vadászatok, 
kedvezett.

t mely eknek

Halottak napjai!. Újra íeihántolták a bedőlt 
sírokat s a dudva helyére tették az ősz utolsó 
virágait. Virágos kertté változott a halottak 
<*-codes birodalma s a kiknek kedves halottjuk 
pihen a megszentelt, feldíszített, fényben úszó 
hantok alatt, újra temetnek, emlékeznek s szivük 
felébredő fájdalmát viszik áldozatul az örök 
szeretet oltárára. — Járom a temetőt . . . Az 
6sz lene dote suttog; a iákról csendesen pereg le 
a sárguló levél s amint lassú zizzenéssei ráírnii 
a Keresztekre, amint a koszorúk virágai közé

a városban. Másnap kezdődtek Barzénezén a
remek őszi időjárás

Kinevezés. A m. kir. pén z ü gy mi n ist er Ötvös 
Emii nagykanizsai kir. adótárnokot, mostani 
állom ár helyén való meghagyás mellett a VIII. 
fizetési osztályba való sorozással I. osztályú kir. 
adó tárnokká nevezte ki.

Ä tisztujítás. Zalavármvgyében ez általános 
tiszt újítás december hó 16-án lesz. Gróf Batthyány 
Pál főispán a hivatalos lap múlt heti számában 
tette közzé a pályázati hirdetményt. A törvény- 
hatósági bizottság 66 Tisztviselőt választ, és 
pedig alispánt, főjegyzőt, főügyészt, árvaszáki 
elnököt, két I. osztályú, négy íl. osztályú és 
három III. osztályú aljegyzőt, nyolc árvaszéki 
ülnököt, tizenhárom főszolgabírót, hét I. osztályú 
os hat II. osztályú szolgainrót. Pályázati határ­
idő november hó 30 ika.

Katonai előléptetések. A Zalaegerszegen állo­
másozó honvéd huszár osztálynál a novemberi 
előléptetések alkalmával Mező Kálmán hadnagy 
főhadnaggyá, Kumáromy László tiszthelyettes 
hadnaggyá léptek elő.

Áthelyezés. A soproni pósta és távírda igaz­
gatóság Hartmayer Károly pósta ellenőrt 
saját kérelmére Zalaegerszegről a szombathelyi p. 
és távírda hivatalhoz helyezte át. Hartmayer 
Károly volt az első távirász Zalaegerszegen." A 
távima iéíesítéseitor jött ide es közei 37 éven 
át működött itt. Sok jó barátot s tisztelőt szer­
zett a hosszú idő alatt. Tiszttársai bucsulakomát 
rendeztek tiszteletére.

Gyászhír. Grész Alajos perlaki ügyvéd mult 
hó 21-én 59 éves korában elhalt Perlakon. — 
Schill Imre zalaegerszegi róni. kaíh. kántor 
műit hó 28-án 53 éves korában elhalálozott.

szr. istentisztelet. A péntek esti istent isileLt 
további iíif izkedésig 41/3 órakor kezdődik.

Törvényhatósági bizottsági tagokká megválasz­
tattak : Szépeikén : Horváth János, Martincsévé-.-* 
István, Ferenczi Győző.

Szemenyén : Erkinger István, Mátai Imre.
Dráva vásárhelyen : Szál may József, Kornfeind 

Nándor.
Gelsén: Somogyi József, Németh István, 

Kánaán József.
Letenyén: Dobrovics Milán, Gájássy Lajos, 

Dr Csempész Kálmán, Kálmán Lajos. —
Keszthelyen: Lénárd Ernő, Beck Sándor.
Szabad líceum. A Zalaegerszegi Irodalmi és 

Művészeti Kör ma kezdi meg szabad líceumi 
előadásait a főgymnázium természettani termé­
ben. Előad : Vogel Rikárd tanár ur a villamos­
ság ró L Az előadás kezdete pontban három és 
fél órakor. Mai előadás keretében az előadó 
tanár ur az uj vetítő készüléket is bemutatja. 
A 1. és M. kör szabad líceumi előadásain min­
denkit szívesen lát. Miután azonban az előadá­
sok némi költségbe kerülnek, személyenként 10 
fillér belépő díjat szed. Minden előadásra szóló 
jegy ára személyenként 1 korona.

A szabad líceumi előadások célja a tudomá­
nyok népszerűsítése, társadalmi kérdések tár­
gyalása s általában a tudományok és művésze­
tek iránt való érdeklődés minél szélesebb kör­
ben való felébresztése. Szórakoztatva tanítani, 
az ismereteket terjeszteni: ez a célja a vasárnap 
délutáni előadásoktiak.

A közönség a múlt évben nagy érdeklődést 
tanúsított a szabad líceum iránt. Reméljük, hogy 
ez idén is szívesen áldoz egy órát az érdek -s 
előadások meghallgatására.

Nyugdíjazás. Margitai József Csáktornyái taní­
tóképző intézeti igazgató nyugdíjazására vonat­
kozólag a következő sorokat kaptuk: Margitai 
József Csáktornyái áll. tanítóképző- intézeti igaz­
gatót a vallás és közoktatásügyi minister folyó 
évi augusztus 14 én keit rendeletével, saját 
kérésére, teljes fizetéssel nyugalomba helyezte. 
Ez alkalommal miniszter ur a következő elis­
merő és köszönő-iratot intézte a nyugalomba 
vonult igazgatóhoz: > Amidőn egy emberöltőn 
keresztül a hazai tanítóképzés messze kiható és 
nagy horderejű ügyének szolgálatában teljesített 
hasznos, buzgó és eredményeiben áldásos tevé­
kenység után saját kérelmére nyugalomba helye­
zem, örömmel ragadom meg az alkalmat, hogy 
hosszú évtizedet meghaladó, mindenkor hivatás- 
érzettől és meleg ügyszeretettől áthatott lelkes 
fáradozásaiért őszinte köszönetemet és méltá­
nyoló elismerésemet fejezzem ki. « — Margitai 
József nyugdíjaztatása után is a tanügy aktiv 
szolgálatában marad. Ugyanis mint az idegenbe 
költözött magyarok védelmi akciójának tanügyi 
tanácsosa és iskoláinak egyetemes felügyelője a 
tanügy terén évek hosszú során át szerzett tapasz­
talatait a kivándorolt magyarok nemzeti védelme 
körül fogj a érvényesíteni. Margitai József a tan. 
képző intézet vezetésén kívül már évek óta szol­
gálja ezt az ügyet s azért kérelmezte nyugdíjaz­
tatását, hogy kizárólag ennek az ügynek szentel­
hesse idejét. Ezek után magától esnek el azok 
a mindenféle felületes és tájékozatlanságon ala­
puló kombinációk, melyeknek legutóbb a Zalai 
Közlöny is kifejezést adott.

A zalaegerszegi Chevrakadisa Szentegyiet ma
d. e. 11 órakor az izr. hitközség tanácstermé­
ben rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlés 
tárgya az izr. aggápolda alap tulajdonát képező 
ingatlan egy részének eladására vonatkozó határo­
zathozatal.

Steals*!

és mindennemű lakatosmunkákat
csinos kivitelben készít ™—

m
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Adomány. Gróf Batthyány Pál főispán ur 
Öméltósága a vasárnapi déli mise alapjára 10 
koronát adományozott. Az adományért köszö­
netét mond a karácsonyfa egylet vezetősége.

A ..Muraköz11 szerkesztője. A Csáktornyán 
megjelenő „Muraköz“ cimü hetilap szerkesztését 
Zrínyi Károly ottani képezdei tanár vette át.

Dohánytermelési kísérletek. A Zalavármegyei 
Gazdasági Egyesület felterjesztést tett a koi- 
mányhoz aziránt, hogy a vármegyében végez­
tessen dohánytermelési kísérleteket. A pénzügy- 
minister a Muraközre vonatkozólag a múlt 
héten válaszolt a felterjesztésre s értesítette az 
egyesületet, hogy a perlaki járás egész területe 
régi árterület lévén, dohánytermelésre nem alkal­
mas, a Csáktornyái járásban azonban sikerre! 
lehet dohányt termelni. A miniszter tehát utasí­
totta a dohánytermelési kísérleti állomást, hogy 
kerti és szuloki dohánylevelekkel tegyen kísérle­
tet a Csáktornyái járás külömböző hevein. A 
leirat megjegyzi, hogy a Muraközben lb82 évig 
már termeltek dohányt, a termelők megbízhatat- 
lausága s a nagymérvű csempészet miatt azon­
ban a termelést be kellett szüntetni. Kívánatos 
volna, hogy a jövőben hasonló visszaélések elő 
ne forduljanak, nehogy a nép a jövedelmező 
keresetforrástól ismét elessék.

Felesége sírján agyonlőtte magát. Múlt szer­
dán, október 30-án reggel 9 óra körül egy ele­
gánsan öltözött ur állított be a zalaegerszegi 
izr. temetőőr lakásába és azon óhajtásának adott 
kifejezést, hogy a temetőbe akar bemenni, hogy 
neje sírját meglátogathassa. A temetóor Teleki 
Jenő pápai kereskedőt ismerte föl az idegenben, 
a kinek készségesen nyitotta meg a temető 
bejáróját. Telekinek izgatottsága feltűnt a temető­
őrnek, utána nézett és látta, a mint ez neje 
sírjához ment, ott esőernyőjét a földbe szúrta, 
cilinderét ráhelyezte, fekete selyem sapkát vett 
elő, azt fejére húzta, leült a sírra s sirni kez­
dett. Sokáig ült ebben a helyzetben. Á temetőőr 
pedig lakására tért. Nemsokára lövés zaja hallat­
szott A temetőőr a lövés irányába sietett s ott 
találta Telekit neje sírján fekve, jobb halánté­
kából patakzott a vér. Nyomban a rendőrségre 
sietett, a hol jelentést tett az esetről. Telekit, 
a ki nem halt meg azonnal, a közkórházba 
szállították. Teleki még azon napon meghalt.
A szerencsétlen embert valószínűleg az vitte a 
halálba, mert a nyáron elvesztette ifjú, szép 
feleségét, a ki itteni rokonai látogatására jött s 
itt váratlanul meghalt. A mélyen sújtott férjet 
ez az eset annyira elkeserítette, hogy kétségbe 
esett. Nem tudta elviselni feleségének a halálát, 
s annak a sírján akart ő is meghalni.

Baíatonfüred iátogatotísága. Balatoniürednek 
az idei fürdőidény alatt 2310 állandó és 4700 
átutazó vendége volt. A vendégek száma évről 
évre emelkedik s a balatouparti vasút meg­
nyitása után Baíatonfüred látogatottsága bizonyára 
hatalmasan fel fog lendülni.

Öngyilkosság. Sütő Sándor körmendi születésű 
iparossegéd, meghasonlott önmagával, s elhatá­
rozta, hogy öngyilkossá lesz. Badacsonytomaj 
községben egyik napon kést vásárolt, ázt borotva 
élességre kifente, azután kiment a kertek alá 
és elmetszette a nyakát. Nem lévén senki a 
közelben, a szerencsétlen ember elvérzett. Mire 
észrevették, már halott volt. A község elöljáró­
sága táviratilag közölte az esetet Körmend város 
hatóságával.

Simon judás napi országos vásár. Ködös, 
zimankó»időjárással szokott ránk köszönteni Simon 
Judás napja. A göcseji ember ezt a napot tartja 
a tél kezdetének, s ilyenkor veszi meg a téli 
gúnyát. Az idén azonban még Simon Judás is 
mosolygott. Szép őszi időben zajlott le a vásár, 
amely nagyon forgalmas volt. Az állatvásáron 
szokatlanul nagy volt a felhajtás. A statisztika 
szerint 180 db bikát, 994 db tehenet, 340 db 
üszőt, 905 db tinót, 950 db ökröt s 410 borjut, 
000 db lovat, összesen tehát 3879 darabot haj­
totta!; föl. Ezek közül eladtak összesen 1373 
darabot; mik közül mintegy 350 darabot szállí­
tottak külföldre. Az eladott állatok száma nem 
áll arányban a felhajtással, mert a marha árak 
csökkenését gazdáink nem akarván respektálni, 
állatjaikat most is olyan magas árakon akarták 
értékesiteni mint máskor. A felhajtott állatok 
között a legszebbek 967, 955, 929, 943 s 932 
kilogrammot nyomtak. A marhaárak következő­
képpen alakultak: Jármos ökör magyar fájta 
600—1500 K, tarka 600—1600, tinó, magyar 
fajú, 2 évesig 500—700, 3 évesig 600—900,

4 évesig 700 — 1100, tarka 2 évesig 550—850, 
3 évesig 650—950, tehén, magyar fajú fiús fejős 
100—340, borjas 140—-400, levágásra 80 300, 
üsző magyar fajú 2 évesig 90 320, 3 évesig
120—400, előhasu 140—400, tarka 2 évesig 
140—360, előhasu 140—420, borjú szopós 
20—70, választott 25—60, igás ló I. rendű 
nehéz 180- 580, II. rendű nehéz 170—480, 
III. rendű kisgazdának 100—300, kocsiió nehéz 
IßO—500, könnyű 120—400, hátasló 250—600, 
levágásra 30—80, csikó 1 évesig 80—120, 2 
évesig 120—300, 3 évesig 150—600, 4 évesig 
200-700.

Késelés. Pete Gyula és Mór Károly zala­
egerszegi legények együtt mulattak múlt vasár­
nap egy helybeli korcsmában. A bor annyira 
fejébe°szállt a két legénynek, hogy szóváltásba 
elegyedtek, a mely utóbb tettlegességgé fajult. 
E közben Mór Károly Petére támadt és egy 
doronggal le akarta ütni, Pete Gyula pedig 
kést rántott elő és ellenfelét megszurta. A lár­
mára aztán többen a helyszínére siettek és a 
két ittas legényt szétválasztották, a sérült Mórt 
pedig lakására' szállították, a hol orvosi ápolás 
alá vették.

Vigyázatlanság. Farkas Borbála andráshidai 
lakósnak 5 éves kis fia künn játszadozott az 
udvaron. Játék közben fölkuszott az ott álló 
répa vágóra s annak kerekén hintáit. A gép a 
gyermek súlya alatt félredőlt s a kerek hajtó­
vasa a fiú mellébe fúródott úgy, hogy a vége 
a hátán jött ki. A szó szoros értelmében oda 
szegezte a fiút a földre. Az anya látva a szeren­
csétlenséget, lármát csapott és orvosért küldött 
a városba, de nem akadt ember, a ki a földre , 
szegezett szerencsétlen gyermeket fölemelte volna : 
mindaddig, a mig az orvos ki nem ért. A gyér- j 
mek a nagy vérveszteség következtében meg- j 
halt.

Kivándorló cigányok. — A belügyminiszter a I 
züllött gyermekek védelmére vonatkozólag kia- ! 
dott rendeletét bátran lehetne alkalmazni min- I 
den cigány famíliára. A rendelet értelmében az j 
a gyermek, aki eddigi környezetében erkölcsi ] 
romlásnak van kitéve, vagy züllésnek indult, j 
az állami gyermekmenhelybe szállítandó. Az i 
pedig körülbelül bizonyos, hogy a dádék nem \ 
sok ügyet vetnek a purdók valláserkölcsi neveié- I 
séie. Itt ott azután hallhatta Farao népe, j 
hopy most már vége a sátoralatti idillnek, mert 
viszik a gyerekeket. Ettől a hírtől úgy meg­
ijedtek a cigányok, hogy kivándorlási mozgalom 
előjelei kezdenek náluk mutatkozni. Tolnavár- 
megyéből írják, hogy hetven sátoraija kért útle­
velet Oroszországba. Bárcsak hozzánk is ellátogat­
nának a cigányok kivándorlási ügynökéi. Ezeket 
nem tekintenénk hazaárulóknak s a moréknak 
őszinte szívvel kívánnánk szerencsés utat a feher 
cár birodalmáig, ahonnét majd csak eljutnának 
Szibériába. Egyébként a kivándorlók egy részét 
az osztrák határon elfogták s visszakisérték, 
mert két rabolt gyermeket találtak köztük.

Megszűnt állati betegség. Zalaegerszeg rende­
zett tanácsú városban szórványosan uralgott 
rühkór állati betegség megszűnt.

Régi harag. Gyengyák Géza és Jancsi Gábor 
letenyei legények régi haragosok voltak. A múlt 
héten a két legény le akart számolni egymással. 
Á leszámolásban segédkezett Jancsi Gábor atyja, 
Jancsi István is. Apa és fiú a hegyen találkoz­
tak Gyengyák Gézával, akinek útját állták, bele­
kötöttek és megölték. Tizenhét szúrást kapott 
a szerencsétlen fiú. Amikor már holtan terült 
el a földön, Jancsi Gábor vadállati dühvei ráve­
tette magát a hullára, felvágta a hasát, a beleit 
kezeire csavarta s a kését belevágta a tüdejébe. 
Ezután a holttestet a szőlőbe cipelte. A csendőr­
ség a tetteseket még aznap elfogta.

A gólyák szervezkedése. A nagykanizsai gólya- 
nénik, akik a kis babákat szállítják, szervez­
kedni akarnak. A szervezkedés célja: a bábák 
anyagi helyzetének javítása.

időjárás. Mosolyog a vénasszonyok nyara. 
Derült enyhe őszi napok járnak. A hervadásba 
belevegyül az őszi viráguk pompája. Még a rózsa­
fák is kibimbóztak késő ősszel. Meleg ruhára, 
fütött szobára nincs szükség s hosszú évek óta 
nem volt még ilyen szép ősz, mint ezidén.

A szerencse otthona. A sokat áhítozott, min­
denki által ostromolt szerencse ezernyi szeszélye 
kiszámíthatatlan. Hiába üldözzük, ha nem akar 
közeledni felénk, mig sokszor önmagától szinte 
következetesen kegyeibe fogad bennünket. Talán

legjobb bizonyság erre az osztálysorsjáték. Ha 
például a Gaedicke A. budapesti bankház ered­
ményeit nézzük úgy a most lefolyt sorsjátékban 
mint a múltban is, tapasztalhatjuk, hogy ez a 
bankház valósággal állandó otthona a szerencsé­
nek. Úgyszólván minden napra esik egy főnyere­
mény a Gaedicke bankházban, melynek ügyfelei 
a múlt osztály sorsjátékban többek között a
400.000, 70.000, 60.000, háromszor a 30.000 és 
20.000, a mostaniban pedig a 90.000, 50.000, 
25.000 és négyszer a 15.000 koronás főnyere­
ményeket nyertók. Ez a körülmény meg a Gae­
dicke bankház mindenkor pontos és gyors ügy­
kezelése magyarázzák azt a hatalmas forgalmat, 
melynek e közmondásos szerencséjét bankház 
örvend.

Csalódni emberi dolog, de nem okvetlenül 
kell. Ha e névre »Réthy« figyelünk, úgy nem 
csalódunk, hanem eredeti Pemetefű-cukorkát 
kapunk 60 fillérért, még pedig egy kedvelt régi 
magyar háziszert, mely köhögés, rekedtség és 
hurutos bántalmak sok ezer esetében oiy kitü­
nően bevállt. De vigyázzon, hogy a doboz és 
a cukorka minden darabján rajta legyen a 
»Iléthy« név.

A szerencse. Minden ember leghőbb vágya, 
hogy megtalálja a szerencséjét, amely megelégedést 
és örömet szerez. Sokan pedig ott keresik szeren­
cséjüket, ahol nincsen. Az osztálysorsjátékban 
azonban a sorsjegytulajdonos könnyen nagy 
nyereményhez juthat, amely tényről a közön­
ség minden egyes húzás alkalmával értesül. Ilyen 
szerencsés eredmény mutatkozott a legutóbb 
lefolyt 20 osztálysorsjátékban a Török bank­
házban, ahol ezen egyetlen sorsjátékban a bank 
vevőinek a 400.000, 90.000, 60.000, 40.000, 
25.000, két 2U.000, 15.000, több 10.000, 5000
koronás főnyereményeken kívül még sok egyéb 
nyereményt fizettek ki. Ez az eredmény a Török 
A. és Tsa. R.-T., Pudapest IV7. Szervita-tér 3. 
szám alatti bankház szerencsés sikereit bizo­
nyítja, ennélfogva aki osztálysorsjegyeket óhajt 
vásárolni, bizalommal fordulhat megrendeléseivel 
a Török-bankhoz Budapesten.

Minden drágább lesz, így sóhajt a háziasszony ! 
Minden drágul - panaszkodik a háziúr! Minden 
drágul,— igy siránkozik mindenki! Csak egy 
dulog nem lett drágább, s ez a nyolcad es a 
negyed sorsjegy, mellyel ma mindenki játszik,

: vagy legalább is kellene, hogy játsszék! Ezek- 
I nek az ára ma, épenugy mint tiz év előtt mind 
I a 6 osztályra 40 korona. Ezek a kicsiny 
i kiadások valóban nincsenek arányban a nagy 
I nyereményeséllyel. Hogy játszani kell, ezt min- 
I denkinek már a helyes esze diktálja; de hol ?
! Az a kérdés! Melyik osztálvsorsjegyárusnál ? 
j a helyes válasz erre a következő: Annál az 
I elárusítónál tessék vásárolni, kinek legnagyobb 
! a szerencséje ! E tekintetben első hely illeti 
j meg a Bogdány S. fővárosi sorsjegyiroda rész- 
í vénytársaságot, Budapest, Károlykörüt 20, mely 
i bankház már ötször fizette ki a 600.000 koro- 
I nás jutalmat, kétszer a 400.000 koronás, 4-szer 
I a 200.000, hatszor * 100.000 koronás főnyere- 
I ményt és számtalan sorozatát a többi főnyere- 
\ ménynek, úgy hogy joggal mondható: Bogdány 
! szerencséje páratlan.

350 éves jubileum. A soproni ev. Líceum
j nemzeti közoktatásügyünk úttörői között foglal 

helyet. A 16. században szülte meg a protestáns 
! áldozatkészség s virágzó intézménnyé fejlődött,
1 amelyben a hazának sok kiváló férfia nyerte 
I kiképzését. Itt tanultak Kiss János, Berzsenyi 

Dániel, Döbrentey Gábor és sok más jelese a 
■ hazának ; a ma élők. közül Docy Lajos is itt 
í tanult. Petőfi Sándor soproni katonáskodásakor 
! szintén élvezte az intézet melegét. Itt alakította 
I lelkes társaival egyetemben Kiss János 1790-ben 
I az első ifjúsági egyesületet, a „Magyartársaságot“ 
! amelynek mintájára szervezték a hazai közép- 
I iskolákban az ifjúsági önképző köröket. A jubi- 
i láriai ünnepély bizonyára országos érdeklődésre 
j tart számot és seregesen tódulnak majd Sopronba 
I az alma mater jubeliumára. — A rendező bizott­

ság az ünnepély napját november 21-ére álla­
pította meg. Az ünnepi megnyitót Gyurátz Ferenc 
a dunántúli ev. egyházkerület püspöke mondja. 
A meghívottak között van a vall. és közokta­
tásügyi minister, a tudományos akadémia, ax 
összes testvérintézetek. Az intézet volt növendé­
keinek, amennyiben lakhelyük ismeretes, névre 
szóló meghívókat küldenek — s amennyiben 
meghívót nem kapnának, ezen utón is meghív­
ják az érdeklődőket.
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Szoptató anyák
gyönyörködve látják, micsoda erőt és életörömet 
kölcsönöz nekik a SCOTT-féle Emulaió. Amel­
lett hogy Ízletes, elősegíti az étvágyat és az 
emésztést, továbbá

erősitöleg hat
az egészségre

és az egész szervezetre. De amel­
lett igen jótékony hatással van a 
szopós gyermekre is, rózsás szint 
ad neki, erősíti, tehát kettős a 

, , , . szerető szülők öröme.Ax Emuisié vasnr-
Ő£irstéd}ígyéí- Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fillér.
a halásít — kérjük

figyelembe reani. Kapható minden gyógytárban.

4

Báli - n 1 éa Henneberg- se-
Musseline - VA UATT] $£ ^£1“ t 

Voile - l II 11 V 1 11 I 8 vámmentesen. Minta 
Marquiette - ^ VAAA postafordultával.

Megrendelések bármely nyelven intézendok:

Seidenfabrikt »n. Hennenberg in Zürich.
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Köszönetnyilvánítás,
Mindazoknak, kik felejthetetlen 

emlékű édesatyám elhunyta alkal­
mával fájdalmat enyhítő részvétük­
kel bennünket felkeresni, továbbá 
temetésén megjelenni szíveskedtek, 
az egész gyászoló család nevében 
leghálásabb köszönetemet nyilvá­
nítom.

Schlll Imre.

Piaczi áraink a legutolsó hetivÉsároü 100 kllogramioníint
Kor.-tél Kor.'lg

Vincellér
kerestetik 1908 évi január 1-től 
kezdődő belépésre Rohonczy 
István ur szőlejéhez.

Felvilágosítással szolgál neve­
zett szőlőbirtokos vagy a gazdasági 
egyesületi titkári hivatal.

minőség szerint .

zab
kukorica
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Sít Rí EKUSZUE
csecsemők, Sábbadozók. 

gyomorbajosok részére.

Ä legjobb alpesi fejet tartalmazza
lyennekáiffltáSííilOTfflw«^®! N1SIII

Bécsi, Biberslrasse 11.

Kérje ingyen
és bérmentve magyar nyelvű, gazdagon illusztrált főár- 
jegyzékemet, 3000-nél több rajzzal, mindennemű nikkel-, 
ezüst-, és aranyórák, valamint mindennemű szolid arany 
és ezüstáruk, hangszerek, acél- és bőráruk stb.-ről eredeti

gyári árban.
Nikkel remontoir óra.................... K 3-—
System Roskopf patent óra . . . K 41—
Svájci eredeti system Roskopf patent K 5.— 
Bej egy. „Sas Roskopfu nikkel rem. K 71 — 
Ezüst remontoir óra „Glória1, müvei K 8'40 
Ezüst remontoir óra dupla fedéllel K 1V50 
Ébresztőóra K 2.90. Konyhaóra . K 3’— 
Schwarzwaldi óra K 2‘80. Kakukóra K 8 50 

, Minden óráért 3 évi írásbeli jótállás. — 
Nincsen kockázat! Becserélés megengedve, 

vagy a pénz vissza!
Első óragyár Brüx.

ko N R Ad János
cs. és kir. udvari szállító 

BRÜX, 1352 szám. (Csehország.)

Szőlőoltványok
miniszterileg előirt minőség­
ben, 22 faj csemege, 28 bor­
fajban, háromféle alanyon,
fajtizstán, meszes 

talajra is.
Gyökeres vessző Portalis, Solonis, Monticola, 
Áramon, Rupestris, Ganzin No 1. és 2 kapható :

Vállalati szőlőtelepnél
Bflléd, Torontál megye.
Legolcsóbb árak! -H®

Készlet: 419.000 oltvány, 25.000 gyökeres.
Árlap ingyen.

AZ INTÉZÓSEG.

Borbély és fodrászüzlet átvétel, |
Van szerencsém a tisztelt közön- 

y ség tudomására hozni, hogy Fabó 
§i! Lajosnak a Comin féle házban — 

a 2>Korona« szálloda mellett levő

borbély és fodrász üzletét
átvettem s azt ujonan a mai kor 
követelményeinek megfelelően be- §j 
rendeztem.

Figyelmes és pontos kiszolgálás­
ról kezeskedem.

Kérem a nagyérdemű közönsé­
get, hogy jóindulatában és támo­
gatásában részesíteni szíveskedjék. 

Kiváló tisztelettel

Fleiner Henrik
borbély és fodrász.

Nyílt tér.*)
Zalaegerszegről való eltávozásom alkal­

mával nem volt időm jóakaróimtól, baráta­
imtól és ismerőseimtől személyesen búcsút 
venni. Ezúton mondok tehát, köszönetét 
és veszek búcsút mindazoktól, akik bosszú 
évek során át pártfogásukkal kitüntettek 
s barátságukkal megtiszteltek.

Tapolcza, 1907 éri november hó 1-én.
Domonkos Ignác.

Felelős szerkesztő: ár. Csák Károly. 
Laptulajdonosok: dr Csák Károly és Udvardy Ignác.

Elvem: csakis jó árut tartani!

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a
RÉTHY-féle

pemetefű cukorkánál!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félót kérjünk, mivel 
sok haszontalan utánzata van.

I doboz 60 fillér, jpti
Csak RÉTHY-féiét fogadjunk el!

Ha fáj a lába,
akkor csakis amerikai cipőt hord­
jon, amelyet legnagyobb választék­
ban és a legelfogadhatóbb árban

lehet beszerezni

özv. Breszler Mérné
cipőüzietében Zalaegerszegen, Fő­
utca, Horváth Miklós-féle házban, 

ahol nagy raktár van amerikai és 

magyar gyártmányú férfi, női 
és gyermek cipőkben és 

egyéb divatcikkekben.

Szolid árak!

I-<tDse*ac-Yac3Via

Sirolin
femed* 36 «$»60* te e tottoStfi,

mi

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
kBhőgés, skrofulozis. Influenza
dSeti számfokaa tesár á® ome áHaí «agportís

StWetea ym&ixteteá te Mutóatit, _ kérjo»
»I

Roche
4.—

A Ok
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Kovács üzlet.

metnr? í'j'áv 1iám = BS 
ökjrv.*jsíi !

- Ili!
S£iVan szerencsém a t. közön- up 

Sjj ség tudomására hozni, hogy Sj| 
II május hó i-én Zalaegerszegen, ?$p
||| Rákóczi-uíca 9. szám alatt

m kovács műhelyt
?4<;run nyitok.

''V-latóSE&^aBEü?aBEí>?a

B5BEsva§35sva551
CífÓ
m
S£CiFK

nig 
öäS
B5
Srí> ru?o

<
Utí5 ; C4S
BS i sva $

Több nagy városban szer- 
zett tapasztalataim s iparom 
hosszabb idó'n keresztül való 
gyakorlása képesítenek arra, 
hogy a legmesszebb menő igé­
nyeket is kielégíthetem.

Elvállalom a legfinomabb 
äfe§| kocsimunkát s a legkényesebb Ijpp5 

patkolásokat, valamint a rósz |||
II patkolás miatt elromlott lábak §§
H helyreigazítását. ||
|S A patkolási tanfolyamot az §§ 

állatorvosi akadémián végez- r4§
5SS 4-om “ a&aí-re tem. czs

bzives pártfogást kér ~<í~

C03WAC

STOCK-COGNAC fiilÜJjJlUJ
nanwiHHiufnrgrnfiimnrTri.-Tffr»

Kezesség mellett tiszta borból párolt.
Állandó vegyi ellenőrzés alatt. 

C A M I S és STOCK

pároló telepe

I £ %

! % Iw Upn7 i% <v
i ^ I I I ^

I j| Jelzálogkölcsönöket 4° u-ra É 
I $ közvetít, — drágább adós- ^ 
I £ Ságokat konvertál a legelő- $

1907 november 3.

i $ nvösebb feltételek mellett
FíUME.

my?;j
Síd
s:

HORVATH JÓZSEF

SSvrj3$
5?íl!^r2JÍ>5i#VZ5Í>VZI

kovács mester.
íUSBE&ya'WSBEiVióBSCiSt%SsV2^>j£t«ito>52>V25BSvZÍ^

zttlSEI
Í?4S
ír>i.-5vr<l-rvíV

IStöíööróaöffi
Az őrségiek szarvasmarhája szépsége és erő- 

teljességénél fogva még a külföldiek előtt is 
ismeretes, kik egyetlen vásárt sem mulasztanak 
el, hogy még tenyészállatokat is jó áron ne 
vásároljanak. Ezt pedig az

őrségi általános
jv>.«ÄWs<K*iAcerui6tapper

alkalmazása által érik el. Tegyen minden állat­
tartó gazda ezzel kísérletet és meg fog győződni, 
hogy nemcsak Szarvasmarhái, de lovai és juhai 
az emésztési zavarokból eredő étvágytalanságban 
nem fognak szenvedni, sőt erőben és húsban 
gyarapodni fognak. A tehenek tejelését pedig 
nagyban fokozza.

Kis doboz ára 70 fillér, nagy doboz ára 1 K 40 
ílíiér.

Postacsomag 12 kis vagy 6 nagy dobozzal 
utánv b és bérmentes szállítás mellett 8 K 50 f.

Megrendelhető:

Saxmger Ottó
gyógyszerésznél Őriszenípéíeren

, ti
# és előleg nélkül. ^

Kapható gyógyszertárakban és j <| HitClfOP^dlffli Yälldldt ^

% Zalaegerszeg, Csányi-ufca 27. sz. &
% *

♦##é

minden elsőrangú
: ,$s,, CisKT.aríd^'0;

Vezérképviselő:

üzletben.

SATTLER JÓZSEF Nagykanizsán.

3469/kig. 907.

Pályázati hirdetmény.
A zalaegerszegi közkórházzal kapcsola­

tos elme-osztályban

alorvos!

5m
m M

er

ől i^í'o 44JI il

a városi tanács pályázatot liirdet.
Az alorvos javadalmazása a kórház pénz- j 

tárából évi j 200 K az egyezerkétiőszáz 
korona fizetés és teljes ellátás.

Fel hivatnak a pályázni szándékozók, 
hogy orvosi képzettségüket, eddigi alkál­
in az tatásukat vagy gyakorlatukat igazoló 
okmányokkal felszerelt s Zaíavármegye 
alispánjához cimzeadő kérvényüket 1907 = 
évi november hó 20-áig bezárólag a városi 
fan ácsnál nyújtsák be.

Zalaegerszegen, 1907. évi október 23-án
tartott tanácsüléshól.

Németh, h. polgármester.

M-tat
■ > fSpVO — •/- f-Tff s.e v.,

o ^ 
e
ÍO

f; j- y

oltványokat |
szállít, faj- 
tisztaságért 
jótállva, leg-] 
dusabb vá­

lasztékban a már évek óta elsőnek és leg- j 
meghizhatóbbnak ismert:

küküllömenti első szölőoltvány telep
tulajdonos: Caspari Frigyes,| 
Medgyes 111. sz. (Nagykiiküílö megye). /

Tessék képes árjegyzéket kérni I
Az árjegyzékben találhatók az ország minden részé- fi 
bői érkezett elismerő levelek, ennélfogva minden |' 
szőlőbirtokos megrendelésének megtétele előtt az 4 
ismerős személyiségektől úgy szó-, mini irásbelileg 
bizonyságot szerezhet magának fenti szőlőtelep feltét- - 

len megbízhatóságáról.

JQ pv.►k-
I üj fűszer- és csemege-üzlet |

az „Elefánt éhoz
;4C>

A<*7h

*

-S’ tv S <6 S v

IC4

Zalaegerszegen, a Deák-téren a I 
10 számú ház eladó, esetleg j 
1908 évi május l-től bérbe- I
adandó.
Felvilágosítást ad: Breisach 
ámuaS könyvkereskedő ur.

S SÍ

c
■3

hrHoViijegy: »Horgonyig1

á LinimeBt. Capsid camp.,
:m a 8 sr§c:ry- Pasa - Exciter pétiéit

pgy régiónak bizonyult háziszer, mely 
már több műit 36 év óta legjobb fájdalom­
csillapító szőrnek bizonyult kősivásynél, 
csázfiái és meghtiiésekati bedörzatiée-
káppen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak kgyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Horgony“ védjegygyei és a Richter ezég- 
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ára tv, egekbe a 80 fiilic, 1 kor. 40 f. ás 
2 korona és úgy.szóls’án minden gyógy- 
SBertúrban kapható. — Főraktár: T5 rő k 
József gyógyszerésznél, Budapesten.

Richlív gyógyszertára 
üe wArany oroszíáBboz“, Prágában. 
EVnabethetratoxe 6 ceu. Mimtennapi asétküldés. 

r. cuUHswjBsetawsB^tii«

ÍSÁ

smi
y, \\

A
az „Elefánt1 -hoz

ZALAEGERSZEGEN.
jfe

Tisztelettel értesítjük a n. é. ^ 
közönséget, hogy helyben, Deutsch 

4^ Ferenc ur házában, Schütz áruház- 
jr zal szemben, egy a mai kor igé- xfc 
-df< nyelnek megfelelő ^4*

faszer-, csemege- és liszt-kereskedést í:
—P — 
^ nyitottunk és azt Latzer Béla név ^
^ alatt fogjuk vezetni. Rf;
tfC Főtörekvésünk oda irányul, hogv
7^ a tisztelt fogyasztó közönséget jó, #•

hamisítatlan áruval és pontos ki- Rs*
szolgál ás ui;kkal a legjobban ki elé-
gítsiik. ' ¥

jh Szives pártfogáel kérve, SS

lisztéléi lel ^
A? LATZER BELA. LATZER PÁL. A

m
PS# .X"'

' lüli IHillliibk# V'jtVL^LsÉ bL hUzi' i íuír X IfWVIIÜ'ifliili'FA VAAVK-if Vt*fi M *i ? V

9/

y&r liljmrlij-í~-.^'2 ‘

V”ail szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására adni, hogy iroddhelyisé- 
áemeí a nagy tőzsde mellett levő Wgisz Ede-féle házba- helyeztem át és ott 
tűzifára, különféle kőszénre, kokszra és faszénre megrendeléseket 
felveszek. Törekvésem az, hogy a t. közönséget pontosan kiszolgáljam.

Kiváló tisztelettel

8 Weinberger H. és fia.
■ ■...... 1...mmm . .
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%
^ A méltóságo.s gróf Batthyány
É Zsigmond ur novai urodaimához 
^ tartozó

% ^ rf n ^ p% ^ 0 J * ^ ^

% mészárszékkel és vágóhíddal 1908
4* évi április 1 tel bérbe kiadó.

i r>v/3
■

% ; uw\
4 ’
4 Ei B5

Könnyű, biztos kereset.
«M»Ve.'-V**ri

S3!J>Ü
tásVAŰri

S3

Ifi

__ A legjobb gyorskötő gépeket elő- &S
|| állítja az

fi első magyar Hűtőgépgyár ||
r,1?!v-<n
űm

o /W
es Budapest. Kemenas-u. 6/2.

pg Gyártmányunk felülmúlja az összes 
í|| külföldi készítményeket. Képviselőn 

mindenütt felvétetnek.

Bl5
@3

II
CífiB5

u»SC£«l
S&

% Bővebb felvilágosítást ad az Él

A
Országos 

Kiállításon legmagasabb kitün­
tetést, díszoklevelet nyert

Kapható minden elsőrangú füszerkereske 
déshen. kávéházban és vendégiőben!

URGDÄL0SVI INTÉZŐSÉOE
Novárs (Zalam.)

4 ####*###+#+####-

%
%

£?ÍS
SW3 Idős és ifjú

embereknek
«...

Törekvő emberek
figyelmébe I 

T, SZŰCS MIHÁLY és TÁRSA cég
Nagyváradon, füzes fatelep 3. szám alatt.___

Ajánlja uj alakú és igen célszerű törvénye­
sen védett, saját rendszerű hornyolt,, 
cement, tetőcserép kézi gépeit,
Cement és homok-keverékből előállítandó igen 
szilárd tetőcserép gyártására, mely által homo­
kos vidéken, vagy homokos folyó közelében 
kevés befektetéssel nagy jövedelmet biztosító 
Üzlet létesíthető. Nagyobb mennyiségű üzleti 
gyártáshoz gépeinkkel társul is elmegyünk.

Építészek es uradalmak saját használatra 
is gazdaságosan gyakorolhatják, mivel a gépek 
hordozhatók és bárhol felállíthatok. Az üzlet 
megkezdésére legalkalmasabb az őszi idény. 
— Kérjük mielőbb érdeklődni. — Bővebb 
értesítést személyesen vagy levél utján fenti 
cégtől beszerezni szíveskedjék, hol a gyártás 
n ódja a kész cserép és az azzal eszközölt tető­
fedés is megtekinthető.

'J Vj*Sa£? A ?353m7v«?SSS5 A'

&í3
ajánlatos dr

Hí tett kiadásba

áz>§É
1
iM

Müllernek több bőví- pg 
Ietv Kiiiuüsuän megjelent, a ntSQ- 

^ zavart ideg és nemi rendszerről, ||

felvétetnek 
A KIADÓHIVATALBA N

zw . 
m j im 
5ÄS

iáról it L

ryr-1XrS~ LhV
művét okulásul elolvasni. Fy§

'ét*

valamint ennek radikális gyógymód-

1 K 20 fillérnek bélyegjegyek- pj 
ben való beküldése ellen borítékban ^

««a megk SStvm
Curt Bober, Braunschweig. ||

(>*« jfYX X: aäiäsSöMSiMffiäSiiSEäSffi

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐI
w

újonnan berendezve

zci

zV

I? jf
,ß^h~k

m io

ifi ^ ‘‘h

kartelen kívül szállítanak azonnal bármily mennyiségű 
természetes, vegyileg legtisztább folyékony

SZÉNSAVAT
a világhírű buziásfürdöi szénsavforrásokból szodavizgyártáshoz, 

vendéglősöknek és egyéb ipari célokra.

Legkiadósabb természetes szénsav!

a-se \ i
fr >. ; N 
«j a , %

, {A ■■■■

fi

l

Legjobb szőlöojíványok
igen olcsón eladók,

Fajtiszta Riparia Portalison készült fehér bor- 
fajok : Olasz Rizling, Slankamenka, í urmint, 
Kövidinka, Leányka, Sárfehér, Mézes teher, ivzerjo, 
Muscat Ottonel, Mirki ‘vác.<i. Juhfark, Bakator, 
vörös borfajok : Nagy burgundi, Oportó, Nemes 
kadarka; csemegefajok: fehér Chanselas, piros 
Chassellas, Passatutti, Mézes fehér, Oportó, Mus­
kotályok, Ezeréves, Kossuth Lajos stb. bó és igen 
bőtermő fajokban kaphatók:
I. őszi. gyökeres fásoltvány — — ezre 100 írt 

II. „ „ — - — » 45 „
I, ” n zöldoltvány uj ültetésre „ 80 „
I. „ Oma „ »I " ”

Igen erős gyökérzettel 2 éves gyökeres zöld­
ök ván vök kiválóan régi szőlők hiányának pót­
lására 10 darab 1 ht 10 kr., 100 drblO irt
1000 drb 95 frt. .

I. oszt. sima Riparia Por Labs — - — — 10 m
B* n n 11 n _ OA

I. gyökeres „ „ — - - ™ ’’
1 r — — — — iz ,.AJ-. „ r, n (jn
2 éves , n *

Elfogadok megrendelést azonnali, vagy tavaszi
szállításra, előlegül az ár J/. részét kérem, a többit 
utánveszem.

A Budapest székesfövároai vegyészeti s élelmiszer vizsgáló 
intézet 1907. évi 4615. sz. vegyelemzési bizonyítványának kivonata: 

„Szaga és íze: rendes .SZÉNSAV í ARI ALMA : 89*57°/°.
A vizsgálat foly. szénsav ezek után a közegészségügyi követelményeknek 

teljesen megfelel és magas szénsav tártál ma alapján igen jónak minősíthető.

Felvilágosítással készségesen szolgál
musehong-buzlásfürdői szénsavművek és 
ásványvizek szétküldés! telepe Buziásfürdón.

Sürgönyeim: Muschong, Buziásfürdő. — Interurban telefon 18. sz.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Csápáry SVIiháiy
Gyöngyös, Kálv. ria part alatt.

női divatáru kereskedése Zalaegerszegen.

Díszek, selymek, bársony ok,jesőerny ők, keztyük, derék- 
fűzők, alsószoknyák, blúzok, női és férfiharisnyák, 
úri és női disznyakkendők, gallérok, zsebkendők.

fátyolok, csipkék, hímzések,

szőrmeáruk
menyasszonyi fátyolok, koszorúk és virágok, 

pécsi HAMERLl-keztyük igen nagy választékban
Brammer Ödön budapesti cég nagy miníagyüjteménya nálam , megtekinthető

; £BSBE£8ÉÍ$S
■
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BOQ báNT
SZERENCSÉJE

PriRdTLflN.
A m. kir. szab. osztálysors­
játékban nálunk nyertek:

602.000
koronát a 240 számra

602.000
koronát a 1269S számra

602.000
koronát a 85306 számra

602.000
koronát a 92044 számra

602.000
koronát a 98924 számra

400.000
koronát a 11119 számra

400.000
koronát a 76062 számra

200.000
koronát a 25534 számra

200.000
koronát a 27557 számra

200.000
koronát a 46006 számra

200.000
koronát a 92049 számr»

100.000
koronát a 13630 számra

100.000
koronát a 20818 számra

100.000
koronát a 70169 számra

100.000
koronát a 79559 számra

100.000
koronát a 86860 számra

100.000
koronát a 94780 számra

90.000 koronát a 24u7 számra
80.000
80.000
50.000
50.000
40.000
40.000
40.000
40.000

27665 „
60277 
36234 
93004 
|266 

395 
27539 

117255

és ezenkívül sok sorsjegy 30.000, 
25.000,20.000,15.000 és 10 000 
koronát nyert

Bogdány $.
Fővárosi sorsjegyiroda R.-T.

BUDAPEST, VII, Károly-körut 20.
Húzás november 21. és 23-án.

78 sorsj. 7* sorsj. 7a sorsj. 7i sorsj.
K 1.50 K 3 — K 6.— K 12.—

Vidékre utánvéttel vagy az összeg előzetes be­
küldése után küldjük sorsjegyeinket.

áYa\MyM

Figyelmeztetés!
Nem kell venni csak megnézni azon óriási 

raktárt, mely a

Kalap Királyné
van, kalap, sapka, ing, nyakkendő, gallér, kézelő 
és más száz különféle úri divat cikkekben.

Bőrönd raktár. — Pécsi „Hamerli-féle“ keztyük 
na^y raktára.

, a pénzügyi palota mellett.
VAVAWAV mm,

* -.......................................................2A francia módszer szerint 
(üvegerjedés által) előállított 2 

9 *

2
j „Animo” pezsgő j
§ elismert szaktekintélyek sze- 
ó rint egyenrangú a legjobb 
^ francia pezsgővel zzuzzzz

*
J Raktár:

J D. Horváth Antal
^ drogueriája

% Zalaegerszegen.
%

Csáktornya.

*
*
*
*
%
%
%
*
%
%
%
%
*

4........................................... t
4153/P 1907.

Hirdetmény.
’ I

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint úrbéri bíróság közhírré teszi, hogy 
Zalavármegyében fekvő Baktüttős község volt úrbéreseinek közös ^ 
tulajdonát képező s a baktüttősi 185. szánni telekjegyzőkönyvben a + 1—4. ^ 
sorszám alatt felvett ingatlanokra, nevezetesen a 02. helyrajziszám alatt felvett 
»Legelő a beltelekben«, a 330. hrszám alatt felvett »erdő a salamoni erdő- 
ben« a 373. lírsz alatt felvett »Tőmelléki dűlőben« és 475. hrszám alatt fel- i* 
vett »erdő a cseri dűlőben« a tulajdonosok kilétének s jogosultságuk mennyi- j 

’ »égének megállapítása iránti eljárást folyamatba tette, ennek foganatosítására 1
T 1907 évi november hó 4. és következő napjainak d. e. 9 óráját a helyszínére 
JL Baktüttős községbe a községi bíró házához kitűzte, amikorra és hová az ezen 
j. ingatlanokra nézve jogosultakat jeíeu hirdetmény utján oly hozzáadással idézi 

*£• meg, hogy az eljárás további folyamán személyenkénti idézés vagy értesítés 
1* elvárása nélkül érdekeik képviseléséről gondoskodjanak.

Zalaegerszeg, 1907 szeptember hó 28.
A kir. törvényszék, mint úrbéri bíróság.

Dr Szűcs
jegyző.

Dr Fritz József
elnök.

4.........................................................................£
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JEGEKNEK

Ullrich Hubert-féle
===== növény bor. =====

Kitűnő gyógyerejiinek talált növényekből jó borral vegyiíve készül. Erősiti az ember gyo­
morszerveit anélkül, hogy gyomorhajtó ezer lenne. Eltávolítja a véredények zavarait, tisztítja a 
vért minden romlott, betegséget előidéző anyagoktól és hathatósan működik az egészséges vér 
képződésre.

Ezen bornak kellő időben való használata mellett minden jelenség, főfájás fel­
böfögés, gyomorégés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban előfordulnak, már a kez­
detleges használatnál megszűnnek.

Szorulás, kóiikafájdalmak, szívverés, álmatlanság ezen növénybor használata mellett
gyorsan megszűnik.

Halvány, aszott kinézés, vérhiány a legtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és máj­
betegségnek a következményei, a melyeket legbiztosabban gyógyít ez a növény bor, mely 
fokozza az étvágyat, elősegíti az emésztést, javítja a vérképződést s a betegnek uj erőt 
szerez, amit számos elismerő és köszönő irat igazol.

A növény bor üvegenként 3 és 4 koronáért kapható a gyógyszertárakban Zalaeger­
szegen. továbbá Zaíaszentgróth, Vasvár, Körmend, Nova, Kacsa, Keszthely, Sümeg, Jáuos- 
háza, Devecser, Kiscell, Muraszombat, Bellatincz, Marcali, Tapolca, Nagykanizsa, Letenye, 
Csáktornya, Perlak, Szombathely, Csabrendek, Sárvár, Németujvár, Szentgothárd, őriszent- 
p(Tér, Alsólendva, Muraszerdahely, Komárom, Nemesvid, Pápa. Nádasd, Vaspör, Szőcz, 
Paksa, Bak, Pöiöske, Zalaszentlászíó, Boba, Középbisztricze, Píncze, Páka, Újudvar, Nagy- 
radrt, Csákány, Simontornya, Tapsouy, Kéthely, Nyirád, Ajka gyógyszertáraiban, illetve fii - 
szerkereskedéseiben, valamint minden nagyobb és kisebb helyen Magyarországban és az 
egész Osztrák-Magyar Monarchiában a gyógyszertárakban.

Utánzatoktól óvakodni kell ||
É Ullrich Hubert-féle növ. bor í

kérendő. ®
A zalaege.'-v-'.egi gyógyszertárak 3 vagy több palack növény bort eredeti áron szállítanak az

ország bármely részébe.
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Ä magyar kir. szabadalmi, 
Osztály sorsjáték

nyeremény táblázata.

62.500 nyerem., 125.000 sorsjegy.
Minden második sorsjegy nyer.

Főnyeremény esetleg

millió korona.
Korona 

600000 
400000 
200000 
100000, 

90000] 
80000 
70000 
60000 
50000 
40000 
30000 
25000 
20000 
15000 
10000

1 jutalom 
1 nyeremény a 

»
>

>
>
»

c 
»

1 
44 
61 
22 

475 
361 

1635

115
4825
3825

627(H) cyeremöiy 
VVV és juUlotn

a magyar Mr. szabadak Osztálysorsjáték
XXL sorsjátékénak 1. osztályához.

Húzás már 1907. november 21-én és 23-án.
Az I, oszályu sorsjegyek árai:

Egész fél negyed nyolcad sorsjegy

3000
2000
1000
500

110
80
40

16,457.000

6. 3. 1.50 korona.

/ sorsjegyek szétküldése, vagy az összeg előzetes beküldése
vagy pedig utánvét ellenében történik. )\ legkényelmesebb és 
legolcsóbb rendelés poslaulalványon eszközölhető. jVíinden ren~
deléshez hivatalos játékterv lesz csatolva, h hivatalos nyere- 
ményjegyzékek a húzás befejezése után azonnal szétküldelnek. 
postai befizetési lapok az összeg porlomentes beküldéséhez

ingyen é$ bérmentve küldetnek.

Megrendelések lehetőleg postafordultával kéretnek.

1907 november

Pontos és ngyslmes kiszolgál ás.

fviegérkeztek már teljesen az

őszi és téli újdonságok.
Női és gyermek

KT felöltők, 
$zörmeáruk H 

iARTON márkusz
Weinberger H. és Fia utóda

— úri- és női divat áru házába —
a megyeházzal szemben. Dr Obersohn-féle ház.

SZENÁSSY GYULA budapesti cég újdonságai 
V- minta-gyűjteménye nálam megtekinthető és ren­

delhető.

eV ? * * * f * * * f * * * * * $ A

Az itt felsorolt 
vevőimnek

A 62551 
» 33464
> 11119 
» 28916 
» 19406 
» 42758 
» 49878 
» 87991
> 3148 
» 47334

60912 
11142 
17357 
78863 
82528 
97263 

3952 
64714 
95853 

6920 
42778 

2> 88837 
» 38691 
» 90964 
» 15900 
» 23481 
» 30049

52236

szám u 
sorsjegyre

főnyereményeket igen tisztelt 
készpénzben fizettem ki.

Koronákban
600000 
400000 
400000 
400000 
400000 
100000 
100000 
100000 
90000 
80000 
70000 
70000 
60000 
60000 
60000 
60000 
60000 
50000 
40000 
30000 
30000 
30000 
30000 
30000 
25000 
25000 
25000 
25000

GAEDIGKE nyereményeredményei |
egyedülállók, mert nincsen olyan gyűjtődé. 
amely ily óriási eredményt tudna fel- “-3 

mutatni.
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Legnagyobb nye­
remény esetleg 
600.000 márka.

Szerencse
értesítés.

A nyeremé­
nyekért az ál­
lam szavatol.

Meghívó a Hamburg város szavatossága alatt 
álló nagy pénzsorsjátékban való részvételre, 
amelyben

9 millió 248.486 márkát
feltétlenül kisorsolnak.

Ezen előnyös pénz-sorsjáték főnyereményei 
a következők : A lehető legnagyobb nyeremény 
a legszerencsésebb esetben 600.000 márfa.

1 jut. ä 300.000 Mk.
1 > >200.000 »

1 > > 60.000 >
1 > > 50.000 »
1 > > 45.000 >
1 > > 40.000 >
1 > > 30.000 >
1 jut. á 100.000 >
1 > > 60.000 >
1 > > 50.000 >

1 ny. á 40.000 Mk
30.000 > 
20.000 > 
15.000 > 
10.000 > 

5000 > 
3000 > 
2000 > 

1000 > 

300 > 
200 >

Ezen sorsjátéknak, amely 7 osztályból áll, 
94.000 sorsjegye van 48.405 nyereménnyel 
és 8 jutalommal, úgy hogy majdnem minden 
második sorsjegynek nyernie kell.

Az első osztály lehető legnagyobb nyere­
ménye legszerencsésebb esetben 30.000 M, 
amely a második osztályban 55.000, a har­
madikban 60.000, a negyedikben 65.000, az 
ötödikben 70.000, a hatodikban 80.000 és a 
7-ikben 600.000 márkára emelkedik.

Az első osztályra, amelynek búzása hiva­
talosan van kitűzve:

egy egész eredeti sorsjegy 6 Mk. vagy 7 K, 
egy fél eredeti sorsjegy 3 Mk. vagy 3 50 K, 
egy negyed eredeti sorsjegy 1 Mk. 50 pf. 

vagy 1*75 K.
A következő osztályok* betétei, valamint a 

nyereményjegyzés a hivatalos állami címerrel 
ellátott sorsolási tervezetben láthatók, amelyet 
kívánatra bárkinek díjtalanul megküldöb.

Minden résztvevő külön megkeresés nélkül 
ii azonnal a húzás után megkapja a hivatalos 
sorsolási jegyzéket.

A nyeremények kifizetését és szétküldését
egyenesen az érdekeltek címére én eszközlöm,
azonnal és a legszigorúbb titoktartás mellett.

Megrendaléseket postautalványon vagy 
utánvétel mellett kérek.
Tessék ajánlatokkal a közelgő húzás 
miatt azonnal, de legkésőbb

f. évi november I2-ig
bizalommal

Hekscher Sámuel senr.
hamburgi bankházához fordulni.

Nyavalyatörés.
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotban 
szenved, kérjen iratot, ingyen és bérmentve
kapható a szabd, hattyú gyógyszertár által 

Majna Frankfurt.

• • • • ÖRÖK!TOROK szerencséje
,, .«I az a szerencse mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 32 millióFelülmúlhatatlan ko„„ánil több nyereményt fizettünk ki nagyrabecUI. 

vevőinknek; ezek között a két legnagyobb nyereményt é. pedig.

... 600,000 rr:.-;;.
a legnagyobb 400.000 koronás főnyereményt,

tüTíbbá 6 a 100.000, 4 a 90.000, a a so.ooo, 3 a 70.000, 5 a eoooo. több 50.000, 40.000. 30.000, smoo,
20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 3.000, 2.000,1.000, 500koronás és egy nyerem nyt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb oaztályeor.játéká au
vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 21-ik uj magyar osztály sorsjátékban rövid 5 hónap alatt összesen

16 millió 457.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

A hónap melyik napján született 7
Rendeljen nálunk oly sorsjegyszámot, mely születésnapja, 

nap mellé van jegyezve, amelyen különös eseményeknek volt
vagy azon 

részese.

N Sorsjegy
" P száma ti

Van Sorsjegy
száma- - i

vr Sorsjegy
Nap száma »*P SÄf

l

1 — 100690 7 —109511 12 — 3216 17 — 13148 22- 12116 27 - 101905

2 — ‘2899 8— 92168 13 -100914 18 - 92654 23 - 107285 : 28 - 92777

3 — 101912 9 —105351 14 —109637 19 - 106723 24 - 92731 29 — 13230

4 — 93417 10 - 79788 15 - 93317 20 - 91386 25 — 8817 I 30 - 90370

5 - 109717

6 - 16598

11 - 90350 16 - 105041 21 —101497 26 - 106917 31 - 105371

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

>l eredeti sorsjegy 1 kor. 50 fill; *k eredeti sorsjegy 3 kor. — fill.
*1, » > 6 kor. — fill: 'li > » 12 kor. — fill.

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az Összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de 
legkésőbb folyó évi november hó 21-lg, hozzánk bizalommal beküldeni, miután 
szerencse-sorsjegyeink igen keresettek és gyorsan elfogynak és az első osztály húzása 
már folyó évi november hó 21. és 23-án lesz.

Török A. és Tsa
Bankház R.-T. Budapesten. Sürgönyeim: Törökék Budapest.

^ Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
Főárudánk osztálysorsjáték-üzletei: I. Központ: Szervita-tér 3|a saját palotánk­

ban. II. fiók: Váci-körut 4|a. III. fiók: Teréz-körut 46|a.

ÓH JAJ 1
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Megfojt ez az átkozott 
köhögés!

Köhögés, rekedtség
és elnyálkásodás ellen gyors 

és biztos hatásúak

EGGER mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és 

kitűnő ízűek.

Doboza I és 2 korona. 
Próbadoboz 50 fii.
Fő- és szétküldés! raktár :

„NÁDOR“ gyógyszertár
Budapest, VJ., Váci-körut 17.

ÉLJEN!

.... V
f. -VV-, '7 J ■■ *
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Egger mellpasztillája 
csakhamar meggyógyított :

Kapható Zalaegerszegen: Hrabovszky Rezső, Kaszter Sándor, Kocsuba Emil, 
Sümegen: Kossá Gusztáv, Zalaszentgróton: Botfy Péter gyógyszertárai can.

Hirdetmény,
Ezennel közhírré tétetik, miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Ma 

kir. Szab. Osztálysorsjáték (XXI. sorsjáték) I. osztályára szőlő sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusítóknak el árusítás 
végett kiadattak.

Az I. osztály húzása 1907. november hó 21. és 23-án tartatik meg. A húzások a Magyar királyi állami
ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a huzási teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir. 
Szab. Osztály sors játék valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1907. évi október hó 27-én.
Magy. Kir. Szab. Osztály sorsjáték Igazgatósága.

Lukács. Hazay.
Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


